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Oameni ai muncii de la sate! Intensificați 
eforturile, mobilizați toate mijloacele pentru a 
grăbi însămînțarea porumbului! Lărgiți suprafe
țele cultivate cu această plantă!Să terminăm grabnic semănatul porumbului

Pe ogoarele patriei muncile agricole se 
desfășoară acum cu o intensitate din ce 
in ce mai mare. Toți acei ce muncesc la 
sate se străduiesc acum să folosească 
timpul deosebit de prielnic, pentru ca 
nici un petec de ogor să nu rămînă neîn- 
eămînțat.

In aceste zile, cînd fiecare clipă e hotă
rî toare în lupta pentru realizarea produc
ției globale de 10 milioane tone cereale, 
o atenție deosebită trebuie acordată cul
turii porumbului, creării tuturor condiții
lor pentru a se obține o producție medie 
de cel pu{in 2000 kg. porumb boabe la 
hectar.

Fiecare cultivator, colectivist, întovără
șit sau țăran muncitor cu gospodărie in
dividuală și-a putut da seama din propria 
sa experiență ce importanță prezintă cul
tura porumbului pentru gospodăria lui ca 
și pentru întreaga economie a tării. Căci 
pe lingă calitățile sale nutritive care îl fac 
să fie un aliment important în hrana oa
menilor, porumbul constituie în același 
timp unul din cele mai prețioase furaje 
destinate hrănirii animalelor. Fie sub for
mă de furaj concentrat, fie sub formă de 
furaj suculent (însilozat) porumbul nu 
poate lipsi nici din hrana vitelor de 
muncă, nici din hrana animalelor de 
producție.

Cît este de avantajoasă această cultură, 
cum răsplătește ea munca omului prin 
recoltele bogate ce se pot dobîndi, și-au 
putut da seama multi țărani muncitori din 
tara noastră care au obținut în anul tre
cut recolte bogate de porumb. Multe gos
podării colective asigurînd o serioasă ba
ză furajeră în special prin cultivarea po
rumbului, au putut da o dezvoltare mare 
creșterii animalelor de pe urma cărora 
au dobîndit însemnate venituri bănești.

Tot atîtea avantaje prezintă această 
cultură pentru, țăranii muncitori cu gos
podării individuale cărora nu numai că le 
că putința să-și folosească terenul cu 
maximum de randament, dar și posibili
tatea de.p crește animale, de a încheia con
tracte cu statul, de a-și achita cu ușurință 
obligațiile. Porumb mai mult în pătulul 
fiecărui cultivator înseamnă posibilități 
mai mari de a crește porci și păsări, de a 
evea mai multă carne, lapte, grăsimi.

Pentru atingerea acestui tel, principala 
earcină în momentul de față este aceea de 
a extinde suprafețele semănate cu porumb, 
de a depune toate eforturile pentru a do
bândi producții cît mai mari la hectar.

In ceea ce privește extinderea suprafe
ței semănate cu porumb, aceasta trebuie 
făcută peste tot acolo unde din pricina 
vremii nu s-au putut semăna în întregime 
culturile din epoca I-a. Pentru grîu, orz, 
ovăz, secară, timpul este acum întîrziat. 
Semănatul lor în această perioadă nu mai 
poate asigura obținerea de recolte mulțu
mitoare. De aceea, acolo unde există ase
menea cazuri, ca de pildă în regiunile 
București, Ploești, Arad, Timișoara, fie
care petec de pămînt rămas liber trebuie 
semănat cu porumb.

Realizarea acestei sarcini nu trebuie lă
sată însă la voia întâmplării, ea cere 
multă chibzuială și o ciît mai bună orga
nizare a muncii, pentru ca întreaga su
prafață ce va fi ocupată de porumb să fie 
însămîntată în cîteva zile.

Timpul este acum cît se poate de priel
nic în toată tara și el trebuie folosit din 
plin pentru ca de pe fiecare hectar însă
mânțat cu porumb să se obțină o producție 
cît mai ridicată.

In această direcție e nevoie deci să se 
îndrepte etentia tuturor celor ce muncesc

pe ogoare. In unele regiuni acest lucru a 
fost înțeles și lucrările de însămîntare la 
porumb sînt foarte înaintate- Faptul că 
în regiunea Craiova de pildă, semănatul 
porumbului s-a făcut în proporție de 85 
la sută, că în regiunea Iași s-a ajuns la 
86,7 la sută dovedește că există toate con
dițiile ca această lucrare să poată fi grab- 
nic teiminată.

E nevoie însă aa în fiecare regiune, ra
ion sau comună, comitetele executive ale 
sfaturilor populare să asigure folosirea 
din plin a tuturor atelajelor, mașinilor și 
tractoarelor existente pentru ca însămîn- 
țarea tuturor culturilor și în deosebi a po
rumbului să nu sufere nici o tărăgănare.

In aceste zile, în fiecare S.M.T. sau gos
podărie de stat, funcționarea tractoarelor 
trebuie asigurată prin organizarea lucru
lui în două schimburi, printr-o cît mai 
bună repartizare a mașinilor acolo unde’ 
lucrările sînt întîrziate, prin evitarea și 
reducerea la maximum a timpilor morti.

In același timp trebuie asigurată și fo 
losirea din plin a atelajelor pentru ca nici 
o clipă să nu fie irosită. In acest scop, în 
fiecare comună, comitetele executive ale 
sfaturilor populare sînt datoare să organi
zeze și să urmărească felul în care sînt 
folosite atelajele existente, luînd măsuri 
pentru ca viteza zilnică de lucru să fie 
intensificată la maximum. Acolo unde 
vitele sau mașinile sînt insuficiente, orga
nizarea grupelor de într-ajutorare poate 
da cele mai bune rezultate.

Pe lîngă sprijinul pe care țăranii mun
citori trebuie să-l primească în organiza
rea muncii în aceste zile, e nevoie ca ei 
să fie îndrumați îndeaproape și din punct 
de vedere agrotehnic, să li se arate cum 
trebuie să muncească pentru ca producția 
de 2000 kg. porumb boabe la hectar să fie 
nu numai realizată ci și mutt depășită- 
Aci, rolul principal revine inginerilor și 
tehnicienilor agronomi. Cu ajutorul îndru
mărilor concrete, al demonstrațiilor prac
tice, ei trebuie să convingă țăranii mun
citori că folosind metodele de lucru supe
rioare și mai ales terminînd semănatul îr. 
cel mai scurt timp, producția la hectar 
poate crește continuu, porumbul fiind o 
plantă deosebit de recunoscătoare îngri
jirilor date.

Ce însemnătate are semănatul la timp, 
folosirea agrotehnicii înaintate, crearea 
tuturor condițiilor necesare acestei culturi, 
au dovedit în anul trecut recoltele obținute 
în multe raioane din tară.

Există posibilitatea ca anul acesta pro 
ductiile medii obținute anul trecut să fie 
atinse și depăș’te în întreaga tară. Pentru 
acest lucru e nevoie ca gospodăriile co
lective și întovărășirile să fie îndrumate 
să urmeze exemplul unităților fruntașe, 
metodele lor de muncă, e nevoie ca fiecare 
țăran muncitor să fie ajutat să obțină de 
pe ogorul lui recolte tot afît de mari ca 
ale celor mai buni cultivatori.

De aceea, mai ales acum popularizarea 
fruntașilor în cultura porumbului, a felu
lui lor de muncă, intensificarea întrecerii 
patriotice și socialiste, avînd ca obiectiv 
lupta pentru o cît mai bogată recoltă de 
porumb, trebuie să fie principala preocu
pare a comitetelor executive ale sfaturilor 
populare , a inginerilor și tehnicienilor.

OAMENI AI MUNCII DE LA SATE 1 
FOLOSIȚI DIN PLIN TIMPUL DEOSE
BIT DE PRIELNIC INSAMINȚARII PO
RUMBULUI 1 GRĂBIȚI TERMINAREA 
LUCRĂRILOR PENTRU A FI SIGURI 
CA VEȚI OBȚINE DE PE OGOARELE 
VOASTRE PRODUCȚII DINTRE CELE 
MAI MARI!
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Toate forțele pentru o producție
*

sporită de porumb !
O SARCINĂ DE MARE RĂSPUNDERE PENTRU TRACTORIȘTI

In ultimul timp, în toate părțile țării s-au creat condiții 
prielnice pentru semănatul porumbului. Acest fapt pune în 
fața mecanizatorilor de la S. M. T.-uri sarcini deosebit 
de importante. Ei trebuie să se străduiască acum să folosească 
din plin capacitatea de lucru a tractoarelor și a celorlalte ma
șini agricole care Ie stau la îndemînă pentru a grăbi semăna- 
rea porumbului, Conducerile S.M.T. sub Îndrumarea organiza-

fiilor de partid din aceste unități, trebuie să impulsioneze în
trecerea socialistă în rindul tractoriștilor, pentru a aplica meto
dele de muncă de mare randament cum ar fi cea a graficului 
orar a tractoristului sovietic Ivan Buneev.

In clișeu : Tractoristul Gh. Stănescu de la S.M.T. Sărulești, 
arînd pe tarlalele gospodăriei colective „Gh. Doja“ din comuna 
Fundulea, raionul Brănești. Fotoi nicu vasile

Au terminat de semănat porumbul 
șl au Început să prășească îloarea-soarelui
MACIN. — In numai cîteva 

zile, membrii gospodăriei agri
cole colective „11 Iunie 1-948“ 
din comuna Dăeni, raionul Ma
cin, ajutați de tractoriștii de la 
S.M.T.-Dăeni au terminat de în- 
sămînțat cu porumb întreaga 
suprafață planificată pentru anul 
acesta.

O bună parte din culturile în- 
sămînțate în primăvara aceasta 
cu floarea-soarclui, ovăz, orz au 
răsărit și se dezvoltă frumos.

Zilele trecute, membrii acestei

gospodării agricole colective au 
început prășitul floril-soarelui. 
Ei au prășit pînă în prezent 
peste 50 ha. Cele mai mari su
prafețe au fost prășite de colec
tiviștii Ion Militaru și Ștefan A. 
Militaru, care își depășesc zilnic 
normele cu 100—130 la sută.

Colectiviștii din comunele 
Luncavița și Traian din același 
raion, au prășit, de asemenea, 
însemnate suprafețe cu floarea 
soarelui. (Agerpres)

Gospodăriile de stat în frunte
PLOEȘTI. — Gospodăriile a- 

gricole de stat Rădufești, Fotin, 
Stîlpu, Cilibia, Buda, Buzău și 
Balaciu, regiunea Ploești, au 
terminat însămînțările de pri
măvară. Aceste gospodării au 
însămînțat însemnate suprafețe 
cu porumb. Gospodăria agricolă 
de stat Cilibia, de exemplu, a 
semănat porumb pe 448 ha., gos
podăria agricolă de stat Buzău

pe 405 ha., gospodăria agricolă 
de stat Manasia, pe 420 ha. etc.

Acum, aproape 80 de tractoa
re ale gospodăriilor agricole de 
stat, care au terminat însămîn- 
tările de primăvară lucrează pe 
ogoarele colectiviștilor, întovă- 
rășiților și țăranilor muncitori 
cu gospodării individuale pentru 
a termina cît mai repede însă
mînțările de primăvară.

Depășesc zilnic viteza de lucru
Oamenii muncii din satele 

raionului Cricov au depus în 
ultima săptămînă eforturi deo
sebite pentru a termina grabnic 
însămînțările de primăvară folo
sind întreaga capacitate de lu
cru a tractoarelor, mașinilor și 
atelajelor. Numai între 29 a- 
prilie și 3 mai ei au însămîn- 
țat cu porumb o suprafață e- 
gală cu aproape 50 la sută din 
plan. Pînă acum planul însă- 
mînțărilor la porumb a fost re
alizat în proporție de 85 la 
sută.

Unele comune ca Cloranî, Al- 
bești-Muru, Sălciile au termi
nat însămînțarea porumbului. 
In ultima săptămînă țăranii 
muncitori din comuna Ciorani, 
antrenați în întreceri patriotice, 
au muncit astfel încît viteza de 
lucru a atelajelor a fost zilnic 
depășită cu sută la sută. Comu-

★ ★

na Ciorani este acum fruntașă 
pe raion. Fruntașe în întrecerea 
patriotică din comuna Ciorani 
sînt circumscripțiile I (deputat 
Voicu Croitoru), ș Vil-a (depu
tat Gheorghe C. Matei) și a 
37-a (deputat Ștefan Dima).

In mare parte însămînțările 
sînt pe terminate și In comu
nele Bărăitaru, Tomșani, Pla- 
via, Urlați, Coslegi, etc.

Urmînd exemplul întovărășiți- 
lor din comună, mult! țărani 
muncitori din comuna Albești- 
Muru, printre care Petre Cure- 
lea, Constantin Iordache, Ste- 
lian Dinu, Marin C. Marin și 
alții, au semănat porumbul în 
cuiburi așezate în patrat. După 
această metodă s-au însămînțat 
majoritatea suprafețelor cu po
rumb de la gospodăriile de stat 
și colective din acest raion.

★ ..

10 ani de la eliberarea 
Cehoslovaciei și Germaniei 

Delegațiile 
guvernamentale 

ale R. P. R. au plecat 
la Praga și Berlin

In după amiaza zilei de 6 mal a părăsit 
Capitala, plecînd spre Praga, delegația gu
vernamentală a Republicii Populare Romîne, 
care va participa la sărbătorirea a 10 ani de 
la eliberarea Cehoslovaciei de către Armata 
Sovietică.

Delegația guvernamentală este alcătuită 
din tovarășii I. Chișinevschf, membru în 
Biroul Politic al C.C. al P.M.R., prim vice
președinte al Consiliului de Miniștri, Gh. 
Hossu, ministrul Construcțiilor, loan Cotoț, 
prim secretar al Comitetului Regional Hu
nedoara al P.M.R.

Din delegație face parte șl ambasadorul 
R.P.R. în R. Cehoslovacă, Ion Nistor.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, mem
brii delegației au fost salutat! de tovarășii 
Chivu Stoica, I. Fazekaș, S. Bughici, Marcel 
Popescu și alții.

Au fost de față reprezentanți al ambasa
dei R. Cehoslovace la București, în frunte 
cu ambasadorul J. Ședivy.

★
La 6 mal a părăsit Capitala, plecînd spre 

Berlin, delegația guvernamentală a Repu
blicii Populare Romîne, care va participa la 
sărbătorirea a 10 ani de la eliberarea Ger
maniei de către Armata Sovietică.

Delegația este alcătuită din tovarășii: 
Constantin Pîrvulescu, membru în Biroul 
Politic al C.C. al P.M.R., președintele Marii 
Adunări Naționale, Anton Vlădoiu, ministrul 
Gospodăriei Comunale și Industriei Locale, 
Florian Dănălache, prim secretar al Comite
tului orășenesc București al P.M.R.

Din delegație mai face parte ambasadorul 
R.P.R. în R.D. Germană, Gh. Stoica.

La plecare, membrii delegației au fost 
salutați de tovarășii: Mlron Constantinescu, 
Al. Sencovicf, M. Oprișan, N. Clorolu, Șt. 
Cruceru și alții.

A fost de față W. Eggerath, ambasadorul 
R.D. Germane la București. (Agerpres)

Deschiderea expoziției 
retrospective de pictură 

Th. Pallady
Sub auspiciile secției culturale a sfatului 

popular al Capitalei, vineri dimineața a a- 
vut loc în pavilionul A din Parcul de cultură 
și odihnă „I. V. Stalin" deschiderea expozi
ției retrospective de pictură Th. Pallady.

La festivitatea deschiderii au participat 
reprezentanți ai Ministerului Culturii, ai sfa
tului popular al Capitalei, numeroși academi
cieni și oameni de artă și cultură.

Pictorul Camil Ressu, artist al poporului 
din R.P.R., a arătat că inițiativa luată pen
tru deschiderea expoziției este o dovadă de 
prețuire a marelui pictor Th. Pallady, conti
nuator al celor mai bune tradiții ale picturii 
noastre naționale.

Asistenta a vizitat apoi expoziția, care cu
prinde în ordine cronologică cele mai repre
zentative opere din toate perioadele activi
tății artistului, începînd din anul 1908.

Expoziția retrospectivă Th. Pallady rămîne 
deschisă pînă la sfîrșitul lunii iunie.

Angajamentele tunelîștîlor
de la Bicaz

Spre noi succese în întrecerea socialistă!

la

în cinstea 
la Vulcan

PIATRA NEAMȚ. — Zilele trecute 
Hidrocentrala „V. I. Lenin" de la Bicaz 
a avut loc o consfătuire în scopul inten
sificării întrecerii socialiste pentru stră
pungerea înainte de termen a tunelului de 
aducțiune.

Cu ocazia consfătuirii s-au relnoit an
gajamentele de întrecere între colectivele 
celor două secții de la cele două capete 
ale tunelului. Ca obiectiv principal al în
trecerii stă obținerea celei mai mari me
dii de înaintare zilnică. Secția care va 
obține cel mai mare număr de metri li
niari de înaintare în galeria de bază, va 
avea cinstea să efectueze străpungerea 
ultimilor 20 de metri de tunel.

Exprimîndu-și dorința de a păstra în 
continuare steagul de secție fruntașă, tov. 
Pașca Gavrilă< șeful brigăzii de mineri de 
la înaintare în galeria de bază tunel in
trare, s-a angajat să termine planul anu
al cu o lună înainte de termen.

Tot mai mult cărbune
PETROȘANI. — In toate întreprinde

rile carbonifere din Valea Jiului, primele 
patru luni ale anului s-au încheiat cu un 
rodnic bilanț. Victoriile dobindite de bri
gada lui luliu Haidu, Erou al Muncii So
cialiste, care a început să lucreze în con
tul anului 1959, sau de brigada lui Ko- 
petin Geza, care a dat sute de tone de 
cărbune peste plan in contul anului I960, 
și ale multor alți mineri fruntași din 
Valea Jiului, s-au reflectat in depășirea 
planului de producție pe întregul bazin 
carbonifer din Valea Jiului. In întreprin
derile din Valea Jiului planul de extrac
ție a cărbunelui în trimestrul 1 1955 a 
fost îndeplinit în proporție de 101 la 
sută, iar planul de înaintări și pregătiri 
in steril în proporție de 104 la sută.

Și in luna aprilie întreprinderile car
bonifere Vulcan, Uricani, Lonea Și Petri- 
la și-au îndeplinit și depășit planul de

producție. Angajamentul luat 
zilei de 1 Mai de minerii de 
de a depăși planul de producție pe luna 
aprilie cu 4 la sută a fost depășit. Ei 
au dat in luna aprilie cu 5 la sută mai 
mult cărbune decît prevedea planul. Cele 
mai mari realizări au fost obținute de 
sectorul 8, fruntaș pe mină. In 18 zile 
din luna trecută, colectivul acestui sec
tor și-a realizat sarcinile de plan în pro
porție de 173,5 la sută, îndeplinindu-și 
astfel programul planificat în această lu
nă. Harnicele brigăzi de mineri conduse 
de Vasilg Sabău, Alexandru Cioară, Ște
fan Taubor, au întrecut indicele planificat 
de productivitatea muncii in luna apri
lie cu 10,40 la sută.

Colectivele sectoarelor miniere de la 
Uricani au dat în luna aprilie cu 3,8 la 
sută mai mult cărbune peste prevederile 
planului. In această mină, productivita
tea muncii a crescut luna trecută cu 4,18 
la sută.

Mineri; de la Lonea și Petrila și-au în
deplinit și ei planul de producțig pe luna 
aprilie cu cîteva zile mai devreme. In 
luna aprilie, minerii de la Lonea au de
pășit planul de producție cu 2,7 la sută, 
iar cei de la Petrila cu 1,4 la sută. Ei 
au sporit productivitatea muncii cu 5 
pînă la 7 la sută. In fruntea întrecerii 
s-au situat brigăzile conduse de Iordache 
Butuan. și Adalbert Foro de la mina Lo
nea. Productivitatea muncii la mina Pe
trila a crescut în luna aprilie cu 3,8 
sută față de sarcina planificată.

Cu sarcinile cincinalului

nică, curățătoria, centrala termică, labo
ratorul, toate dotate cu mașini și utilaje 
moderne. Volumul producției globale a 
crescut față de anul 1950 de 5,5 ori, iar 
volumul producției bunurilor electrotehni
ce de larg consum, de 6,7 ori. Acum se e- 
xecută de peste două ori mai multe reșouri 
și mașini de călcat electrice. Tot în a- 
cest timp productivitatea muncii a crescut 
cu 189 la sută, ciștigul mediu al muncito
rilor cu 50 la sută, iar prețul de cost al 
produselor a fost redus cu 37,5 la sută. In 
anii planului cincinal au fost realizate 
peste 30 de produse noi, dintre care ma
joritatea pentru prima oară în (ară. Prin
tre noile produse se numără întrerupători 
automați, comutatori universali pentru 
centrale și stații electrice, etc.

Folosind rezervele interne

la

O nouă metodă
pentru înlăturarea rapidă 

a avariilor în foraj

îndeplinite
Joi, după terminarea primului schimb, 

colectivul întreprinderii „Electroaparataj" 
din Capitală, s-a adunat în marea hală a 
fabricii pentru a sărbători îndeplinirea cu 
7 luni și 26 zile mai devreme a sarcinilor 
ce le reveneau din primul nostru plan cin
cinal.

In anii cincinalului au fost construite 
noua hală de fabricație, turnătoria meca-

In magazia și curtea întreprinderii „7 
Noiembrie", unitatea B, din Capitală e- 
rau anul trecut peste 40 de motoare elec
trice. Unele erau considerate ca nemai- 
fiind bune nici de reparat, altele trebuiau 
bobinate.

Repararea și bobinarea lor trebuia să 
se facă de către o întreprindere de spe
cialitate. In cadrul unității începuse însă 
bătălia pentru folosirea rezervelor in
terne în vederea obținerii a cît mai mul
te economii. In această bătălie era an
trenat și electricianul unității, Victor Ar
hip. Preocuparea lui centrală devenise a- 
cest obiectiv. Cunoscind starea motoare
lor și posibilitățile de reparare a lor in 
întreprindere, a cerut sprijinul conduce
rii pentru a le putea pune la punct. Știa 
că nu va fi ușor. Ii trebuiau o serie de 
scule pe care nu le avea. In plus, la u- 
nele motoare lipseau și unele piese. Spri
jinit însă de mecanicul șef, precum și de 
întreaga conducere a reușit să învingă a- 
ceste greutăți. Astăzi electricianul Victor 
Arhip pe bună dreptate este mîndru de 
inițiativa lui. In unitate funcționează 42 
motoare electrice reparate de el. Prin re
pararea lor a adus întreprinderii o eco
nomie de peste 80,000 lei.

MOINEȘTI, — De curînd un 
de ingineri în cadrul trestului 
Moinești, în frunte cu inginerul 
senzweig, a găsit o soluție tehnică de de
gajare a sapei prinse, mult mai indica
tă decit cele folosite pînă acum. Pînă nu 
de mult erau considerate metode clasice 
de înlăturare a avariei, torpilarea porțiu
nii de prăjină imobilizată, prin distruge
re sau prin deșurubarea prăjinei „în stin
gă". Colectivul de cercetători în domeniul 
înlăturării rapide a avariei a indicat pen- • 
tru degajarea sapei tot sistemul de tor
pilare, dar cu o cantitate de exploziv care 
numai să zdruncine terenul, dină astfel 
posibilitatea tragerii sapei la suprafață, 
fără greutăți mari. Pînă acum noul sis
tem a fost experimentat la 5 sonde cu 
rezultate bune. Perioada de înlăturare a 
avariei care dura în trecut cite odată 
luni de zile, a fost redusă la o singură zi.

Economii de combustibil

colectiv
1 foraj 
D. Ro-

»
’>ț>

CRAIOVA. — La Depoul de locomo
tive din Craiova activitatea nu încetează 
o clipă. Ceferiștii de aici și-au îndeplinit 
angajamentele luate în cinstea zilei de 
1 Mai și acum au pornit cu avint sporit 
pentru a dobîndi noi realizări. Condu- 
cind cu pricepere locomotiva cu seria 
230144, mecanicul Matei Neagoe a econo
misit in primele 4 zile ale lunii mai 9 
tone de combustibil convențional, precum 
și piese de schimb în valoare de 11.000 
lei. De asemenea, comunistul Fluture 
Florea, mecanic de locomotivă, care de 
la începutul anului și pînă în prezent a 
realizat la piese de schimb și combusti
bil o economie de peste 80.000 lei, a în
scris în luna mai în contul personal, o 
economie de 1.489 lei, (Agerpres)
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A 10-a ANIVERSARE A ELIBERĂRII GERMANIEI
Marea sărbătoare a poporului german
-------------------------------------- ----------------------------------

Acum 10 ani, in primele zile ale lui mai 1945, un simplu om sovietic Înălța 
steagul victoriei deasupra Reichstagului din Berlin. Citeva zile mai tîrztu, sal
vele de salut ale Moscovei și vocea turburată de emoție a crainicului anunțau ves
tea așteptată de milioane de oameni : mașina de război fascistă fusese definitiv 
sfărimată; de la Berlin la Stalifigrad mamele puteau fi liniștite: războiul în Eu
ropa luase sfîrșit.

Orizonturi noi s-au deschis acum 10 ani în fața Germaniei. Se creaseră pre- 
mlzele pentru instaurarea primului stat democratic din istoria acestei țări, pentru 
sfințitul militarismului prusac hrăpăreț și al „generațiilor de sacrificiu", pentru o 
contribuție însemnată a poporului german la instaurarea unei păci trainice. Toate 
acestea constituiau nu numai dorința poporului german ci și dezideratul tuturor 
popoarelor europene.

Anii care au trecut de la sfîrșitul războiului n-au îndreptățit însă decît în parte 
năzuințele popoarelor. Scindată în două, datorită manevrelor puterilor apusene, — 
S.U.A., Anglia și Franța — Germania nu și-a putut reface nici pînă azi unitatea 
de stat; guvernul Adenauer duce, susținut de guvernele acelorași state, în partea 
de apus a Germaniei, o politică antinațională de remilitarizare și amenințare a 
păcii; acordurile de la Paris — ratificate de parlamentele apusene împotriva vo
inței popoarelor — transformă din nou Germania occidentală în focar de război.

Toate acestea nu pot desigur să nu țină trează atenția și vigilența opiniei 
publice mondiale. Toate acestea nu pot să nu arate poporului german că viitorul 
său este apărat nu de clica de la Bonn, ci de orînduirea instaurată în acea parte 
a Germaniei în care forțele patriotice și democrate îți spun cu putere și hotărire 
cuvîntul — de Republica Democrată Germană.

Constituirea în 1949 a Republicii Democrate Germane a însemnat un 
punct de cotitură în istoria Europei. Intr-un răstimp scurt, noul stat democrat 
german ți-a demonstrat din plin vitalitatea, capacitatea sa de a sluji poporul și a 
apăra cauza păcii.

Avint în toate domeniile și creșterea bunăstării — în R. D. Germană; șomaj și 
adlncirea mizeriei — în Germania occidentală ; libertate și avint creator — în 
toate colțurile R. D. Germane ; regim crud de ocupație și înăbușirea libertăților 
— in Germania occidentală, iată cele două fețe ale Germaniei zilelor noastre. Dar 
in ciuda deosebirilor structurale dintre cele două părți ale țării, există ceva care 
unește pe toți germanii, ceva care exprimă părerea unanimă a poporului : nă
zuința spre unitate, pace și libertate. Problema germană este cea mai însemnată 
dintre problemele litigioase de după război. Pentru rezolvarea ei guvernul sovietic 
a făcut nu odată propuneri concrete care au fost însă sistematic respinse de pu
terile ocupante ale Germaniei occidentale. Respinse de dușmanii păcii și ai uni
tății Germaniei, aceste propuneri sînt îmbrățișate de poporul german. Din ce în 
ce mai inulți germani din Germania occidentală se ridică împotriva politicii lui 
Adenauer și spun : „Există o alternativă la remilitarizarea Germaniei — tratatul 
pentru apărarea securității colective în Europa I Jos acordurile de la Paris I Ger
manii în jurul aceleiași mese !“.

Fără a ține însă seama de voința poporului german, Adenauer și puterile 
ocupante, folosind acordurile de la Paris, duc o furibundă politică de remilitari
zare a Germaniei de dincolo de Elba. Firește că în fața acestor primejdii po
poarele iubitoare de pace din Europa, inclusiv poporul german, nu pot rămîne 
nepăsătoare. Este de aceea pe deplin firesc atașamentul guvernului R. D. Germane 
la ideea organizării unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală în
tre țările care apără cu fermitate pacea, precum și la crearea unui comandament 
militar unic care să coordoneze activitatea forțelor de apărare ale acestor țări. 
Acum, cu prilejul împlinirii a 10 ani de la eliberarea sa de sub fascism, poporul 
german vede în măsurile pentru apărarea păcii singura garanție a faptului că fas
cismul nu va mai reînvia, că imperia lismul nu va face să sîngereze din nou Ger
mania, Europa.

Poporul romîn iubitor de pace este din toată inima alături de poporul german, 
care trăiește o perioadă de răscruce a istoriei sale. Noi ne bucurăm de roadele 
muncii creatoare a oamenilor muncii din R. D. Germană, de succesele lor în lupta 
pentru apărarea păcii. Noi știm că poporul german apără o cauză dreaptă și no
bilă — cauza păcii și libertății — cauza unității patriei germane. Cu prilejul celei 
de a 10 aniversări a eliberării de sub jugul fascist, poporul romîn urează poporu
lui german succes deplin în împlinirea năzuințelor sale fierbinți I

AUTOMOBILE LUCRATE PE BANDĂ RULANTĂ

Automobile pentru export lucrate pe bandă rulantă de fabrica EMW Eisenach.
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★

Izoperlonul, un nou produs 
pentru industria electrotehnică
După cercetări științifice și după nume

roase experiențe, un colectiv de oameni de 
știință și tehnicieni de la uzinele de lami
nate și metale neferoase din Hettstedt și de 
la uzinele Leuna „Walter Ulbricht" au reu
șit să producă un nou material izolant pe 
bază de perlon.

Acest nou material izolant are deosebite 
calități mecanice, electrice și chimice. Prin 
introducerea noului material denumit „izo- 
perlon" (perlon-izolator) cuprul — care pî
nă acum era de neînlocuit în industria elec
trică — poate fi înlocuit cu aluminiul.

Perlonul — cu numele științific de „ca- 
prolactan polymerizat" — este produs în 
uzinele Leuna exclusiv din materii prime 
indigene și anume din fenol care se extrage 
din smoala de antracit. Materia izolantă 
(_,izoperlon“), extrem de subțire, obținută 
prinlr-un procedeu special, aplicată pe sir- 
mă sau bande din diferite metale, se poate 
îndoi și este rezistentă la lovituri, este elas
tică și este insolubilă în ulei, bemol, ben
zină, acetonă sau tetraclorat.

Datorită faptului că în prezent se pat ob
ține articole electrotehnice folosind ca izo
lator izoperlonul, economiile realizate in de
curs de un an s-au ridicat la aproximativ 
80.000.000 mărci.

Un ajutor pentru gospodine
întreprinderea ,7 Octombrie" din Berlin- 

Weissensee a fabricat un aparat de care gos
podina se poate folosi în cele mai multe 
din procesele pe care le execută la bucătă
rie. Acest aparat taie pîinea, rade legumele, 
macină cafeaua, macul și mirodeniile, bate 
albușul, frămintă aluatul, taie carnea — șt 
toate acestea absolut mecanic.

Această mașină, care poate executa 13 
lucrări diferite, constituie un important 
pas înainte In ușurarea muncii gospodine
lor. Motorul demontabil poate fi utilizat u- 
șor la aspiratorul electric sau la mașina de 
cusut.

Programul festivităților 
pentru comemorarea lui Schiller

Alexander Abusch, locțiitor al ministrului 
Culturii al R. D. Germane a anunțat pro
gramul festivităților pentru comemorarea 
marelui scriitor german Friedrich Schiller, 
care se vor desfășura anul acesta la W Pi- 
mar și Jena

Cil acest prilej vor sosi in R. D. Germa
nă delegații de scriitori și istorici din Uniu
nea Sovietică și din țările de democrație popu
lară, precum și oaspeți din Franța, Austria, 
Danemarca, Suedia, Norvegia, Finlanda, O- 
landa, India și Japonia De asemenea, vor 
oarticina 100 de oameni de cultură din Ger
mania occidentală.

La 9 mai va avea loc o ceremonie la Tea
trul Național din Weimar in cinstea scriito
rului și patriotului Friedrich Schiller, în ca
drul căreia va vorbi poetul Johannes R. Be
cher, ministrul Culturii al R. D. Germane.

In ziua de 10 mai va avea loc la Weimar 
o altă ceremonie care se va desfășura sub 
lozinca „Omenirea cinstește pe Schiller". 
Numeroși oaspeți străini vor lua cuvîntul, 
iar artiști din Berlin vor dț o reprezentație 
cu piesa „Don Carlos" de Schiller în sala 
Teatrului Național din Weimar.

La 11 mai, la Jena va avea loc un mi
ting al studenților germani, iar în ziua de
12 mai rectorul Universității „Friedrich 
Schiller" din Jena va rosti o cuvîntare. La
13 mai la Jena și Weimar vor avea loc con
ferințe șl întîlniri între oameni de știință 
și studențl germani și străini. Una din ma
nifestările deosebite va fi cuvintarea pe care 
o va rosti Thomas Mann, la 14 mai la Wei
mar. Săptămîna festivă va fi încheiată cu o 
mare serbare populară, care va avea loc pe 
străzile șt în piețele orașului Weimar.

UZINELE DIN TRATTENDORF

Un aspect al „Construcției tineretului' din Trattendorf. La sfîrșitul anului trecut uzina a furnizat pentru prima dată cu
rent electric pentru nevoile industriei și uzul casnic.

Activitatea pentru răspîndirea științei 
în Republica Democrata Germană

Instaurarea puterii populare în R. D. Ger
mană a pus în fața oamenilor muncii ger
mani, sarcini mărețe. Producția industriei șl 
agriculturii trebuie continuu ridicată, iar ca
litatea produselor mereu îmbunătățită. Știin
ța și arta trebuie să ajungă la o deplină în
florire. Statul nostru trebuie întărit neînce
tat, iar relațiile de prietenie cu toate popoa
rele iubitoare de pace trebuie strînse și adîn- 
cite. Republicii Democrate Germane îi revine 
azi un rol important în menținerea păcii în 
lumea întreagă. Tot mai niulți oameni văd 
în ea simbolul unei Germanii libere, demo
crate, iubitoare de pace.

Atunci cînd marea masă a poporului, a- 
devăratul făuritor al istoriei, va fi înzestra
tă cu un bagaj de cunoștințe, cu cunoaș
terea legilor de dezvoltare a naturii și so
cietății, numai cînd va fi înarmată cu o 
concepție științifică despre lume, numai 
atunci își va putea îndeplini marea ei mi
siune istorică. De aceea, imediat după zdro
birea fascismului, datorită ajutorului dezin
teresat al Uniunii Sovietice, au fost luate 
măsurile necesare pentru a oferi oamenilor 
muncii din Republica Democrată Germană 
toate posibilitățile pentru însușirea cunoștin
țelor științifice necesare. Facultățile munci
torești și țărănești au dat tuturor acelora 
care pînă mai ieri erau excluși de la studiu 
posibilitatea să urmeze școli superioare. Au 
fost înființate școli noi, de specialitate, și 
superioare.

O atenție deosebită a fost acordată orga
nizării conferințelor. Sindicatele, Tineretul 
Liber German, Asociația culturală pentru 
reînoirea democratică a Germaniei, Uniunea 
ajutorului țărănesc reciproc și alte organi
zații democratice au desfășurat o intensă ac
tivitate pentru raspîndirea științei pe calea 
conferințelor. La cabinetele de partid ale 
Partidului Socialist Unit German au fost ți
nute mii de conferințe și lecții publice, în 
care au fost trăfate probleme politice, de 
economie, filozofie și alte variate probleme 
ale științei progresiste. Sindicatele au des
fășurat de asemenea o intensă activitate 
pentru organizarea de conferințe în între
prinderi, cluburi și la casele de cultură. Nu
mai în 1953 au fost organizate, în patru 
cincimi din numărul total al întreprinderi
lor industriale, 62.000 de conferințe la care 
au asistat circa 1,8 milioane oameni ai mun
cii.

La școlile populare superioare de stat stu
diază anual aproximativ un milion de oa-

Horst Mddicke
prim secretar al prezidiului 

Societății pentru Răspîndirea Științei 
din R. D. Germană

meni, din care 50 la sută sînt muncitori șl 
țărani.

Pentru perfecționarea atît a conținutului, 
cît și a metodelor de muncă folosite pen
tru răspîndirea științei, Sindicatul Liber

Elevii școlii profesionale tehnice de laminat, 
forjat și presat din Riesa în timpul lecției.
German, Uniunea Culturală, ca și nume
roase personalități cu renume în știință, teh
nică și cultură, au luat, ta 17 iunie 1954, 
inițiativa înființării Societății pentru Răs
pîndirea Științei. Ca președinte al prezidiu
lui, din care fac parte figuri reprezentative 
ale științei și culturii, a fost ales biologul a- 
gronoin profesorul dr. Werner Rothmaler. 
Societatea pentru Răspîndirea Științei este o 
organizație democrată, ai cărei membri sînt 
oameni de știință, tehnicieni, pedagogi, ar

tiști, muncitori fruntași șl țărani care vor 
să contribuie Ia răspîndirea științei.

Această societate se străduiește să a- 
tragă în cadrul ei pe toți cei care pot con
tribui Ia răspîndirea științei, punînd în pos
turi de conducere oameni de știință și teh
nicieni experimentați. Pentru a atinge maxi
mum de succes, au fost înființate, în raport 
cu domeniile principale de activitate știin
țifică, secții speciale care elaborează tema
tica, discută și stabilesc conținutul și meto
dele de muncă.

Societatea pentru Răspîndirea Științei nu
mără azi 4.000 de membri. In toate regiu
nile, și în aproximativ 40 de raioane ale 
republicii, au fost înființate consilii și secre
tariate ale acestei societăți. In ultimele luni 
ale anului trecut societatea a organizat 1.600 
de conferințe. Au fost tratate în special pro
blemele: „Folosirea energiei atomice în sco
puri pașnice", „Dezvoltarea universului", 
„Originea și evoluția omului", precum și un 
mare număr de probleme de agronomie, me
dicale și tehnice. In unele orașe au fost or
ganizate acum conferințe cu tema „Univer
sul, pămîntul și oamenii", care se bucură de 
un frumos succes. Printre subiectele de 
știință socială sînt de menționat mai ales 
acelea Care se ocupă de lupta împotriva re
învierii militarismului în Germania occiden
tală și de probleme de economie politică. Ac
tualmente se organizează circa 100 de con
ferințe.

Editura „Urania" a fost mărită și trans
formată într-o importantă editură pentru li
teratură științifică populară. Această edi
tură publică printre altele, și două serii de 
broșuri ale Societății pentru Răspîndirea 
Științei. In ultimele luni au apărut aproa
pe 30 de titluri de broșuri într-un tiraj de 
130.000 exemplare.

Societatea pentru Răspîndirea Științei a 
pus la dispoziția presei noastre articole de 
știință popularizată și intenționează să se 
ocupe de asemenea de activitatea cinemato
grafiei și radiodifuziunii.

Au mai- fost organizate apoi schimburi de 
experiență cu societăți asemănătoare din 
Uniunea Sovietică și din țările de democra
ție populară. In acest fel, în Republica De
mocrată Germană vom lupta mereu, împre
ună cu toți reprezentanții științei înaintate, 
pentru a contribui prin toate mijloacele și 
pretutindeni la izbînda adevărului, la ridi
carea continuă a nivelului cultural al po
porului.

------------------------ NOTE PE DRUM DIN R. D. GERMANA--------------------------

RECONSTRUCȚIE
Străinul care sosește în sectorul demo

cratic al Berlinului este întîmpinat de pri
veliștea tristă a ruinelor, dar și de măreția 
înălțătoare a zeci și zeci de construcții noi. 
Dar după ce stai în oraș numai o zi îți dai 
seama că nu ruinele, moștenire a unui trecut 
înfiorător, ci minunata Alee Stalin, preves
titoare a unui viitor măreț, caracterizează 
Berlinul democratic, Republica Democrată 
Germană.

Cînd în vara ce a trecut pășeam pe Aleea 
Stalin îneîntat de frumusețea ce se deschi
dea în fața mea și priveam la această ma
gistrală ce s-a înălțat în ultimii trei ani, 
îmi reaminteam fragmente dintr-o discuție 
avută cu ani în urmă. Era în 1945. Stăteam 
pe malul Elbei și priveam îngrozit ruinele 
Dresdei, orașul care a fost una din perlele 
Germaniei, centrul unei culturi minunate, 
un oraș care se mîndrea cu monumentele lui 
de arhitectură și care era aproape în între
gime ras de pe suprafața pămîntului. Case 
izolate, uriașe mormane de piatră, mai a- 
minteau că în acest loc se înălța pînă nu 
de mult mîndria Saxoniei — Dresda. Numai 
frînturi de coloane mai rămăseseră pe ma
lul stîng al Elbei din vestitul cartier al 
Dresdei, Aldtstat, unde se afla o galerie mi
nunată, ansamblul de palate Zwinger, capo
dopere ale barocului tîrziu german, splendi
dul palat japonez și alte zeci de monumente, 
Comori ale culturii universale.

Stăteam lîngă un luptător antifascist ger
man eliberat odată cu eliberarea patriei lui 
din lagărul unde fusese închis aproape 13 
ani. Îmi amintesc de acea zi de aprilie cînd 
noi, foștii deținuți ai lagărului Buchenwald, 
ne bucuram de razele soarelui primei primă
veri libere. Priveam cerul senin, salutînd cu 
voioșie păsările ce se întorceau, ca întotdea
una primăvara — păsările la care ne uitam 
Odinioară plini de invidie că puteau zbura 
libere. Zborul lor nu mai era turbu- 
yț ulei de avioanele care încă cu o

Conf. univ. Gh. Haupt
candidat in științe istorice

lună înainte apăreau des în grupuri 
masive. Pe atunci — închiși tn lagăr 
— nici nu bănuiam că miile de a- 
vioane cu stele albe pe aripile lor, semn al 
apartenenței lor la forțele armate ale State
lor Unite, avioane pe care le-am văzut stră
lucind în luciul soarelui slab de început de 
martie, pe cînd zburau dinspre apus spre ră
sărit — Se îndreptau spre Elba cu scopul 
de a distruge podurile de peste fluviu, pentru 
a întîrzia astfel înaintarea victorioasă a Ar
matei Sovietice. Nici nu bănuiam că aceste 
avioane au distrus atunci Dresda, acest mi
nunat centru al culturii, înmormîntînd sub 
ruinele ei, în decurs de numai cîteva ore, 
sute de mii de locuitori.

Cine a fost în Germania în neuitatul, pen
tru istoria acestui popor și a întregii ome
niri, mai 1945, a văzut înfiorătoarele „rezul
tate" ale celor 13 ani de regim de teroare al 
barbarilor hitleriști: ruine, orașe și sate dis
truse, mii de lagăre de concentrare, milioa
ne de bărbați căzuți pe front, o armată de 
schilozi, zeci și sute de mii de oameni ră
tăcind din loc în loc pe toate drumurile 
Germaniei, cu spaimă și durere în suflete.

Acolo pe malul Elbei, în ziua de neuitat 
din mai 1945 acel tovarăș german, membru 
a-1 eroicului partid al lui Thâlmann, partid 
care în anii grei ai dictaturii fasciste exprima 
conștiința și onoarea poporului german, mi-a 
spus : „Dacă o să vii din nou pe aceste me
leaguri peste un deceniu, o să vezi ce poate 
face acest popor orbit, atunci cînd va începe 
să vadă !“.

In vara anului 1954 am putut să mă con
ving cu ochii mei cită dreptate ai avut, dra
gă tovarășe, atunci pe malul Elbei, între rui
nele Dresdei.

Străbateam din nou aproape aceleași dru
muri pe unde pășisem cu ani în urmă, în- 
toreîndu-mă în patrie. In mai 1945 satele pă
reau pustii, drumurile erau presărate de ma
șini arse, de tancuri distruse. In orașe pre
dominau ruinele, pereții arși ai caselor 
bombardate. Astăzi prin aceleași locuri, în 
Republica Democrată Germană clocotește o 
viață nouă.

Mașina cu care călătoream aluneca ușor 

Războiul dezlănțuit de hitleriști a semănat atîta moarte și pustiire în Germa
nia, așa cum n-a cunoscut nicicînd această țară în cursul istoriei. Opere de artă, 
cartiere, orașe întregi au fost prefăcute în ruine. Dresda, străvechi centru cultu
ral, prefăcut și el într-o imensă ruină, își înalță astăzi schelele către înalturi.

In clișeu: Palatul Zwinger din Dresda.

pe drumuri îngrijite. In locul tancurilor arse 
de odinioară vedeam sute de tractoare ce lu
crau pe ogoare; pe pămînturile unde mai 
ieri se muncea pentru moșieri lucrau acum 
pămîntul lor propriu țăranii împroprietăriți 
de puterea poporului. Și pretutindeni case 
noi, clădiri proaspăt construite și nu mai 
puține construcții la care încă lucrau cu 
măiestrie harnicii zidari. Da, pretutindeni 
același tablou al construcției; în sate, în 
orașele, în marile centre ca Leipzig, Magde
burg, Berlin.

Dresda este astăzi un uriaș șantier. Tere
nuri imense au fost curățate de ruine și 
o mare parte a orașului refăcută. Convoaiele 
de camioane care ies din oraș încărcate cu 
moloz și care se întorc cu cărămizi noi pen
tru construcții au devenit un fapt obișnuit 

pentru viața cotidiană a acestui oraș. Poves
teau tovarășii din Dresda cu care am făcut 
cunoștință astăvară, că în orașul lor a 
venit nu de mult, în vizită, un grup de arhi- 
tecți din Germania occidentală. Pentru a- 
cești oameni partea răsăriteană a patriei lor 
era cunoscută numai din propaganda ameri
cană plină de calomnii la adresa țărilor la
gărului socialismului. Iată de ce ei veniseră 
foarte sceptici și cuprinși oarecum de o sin
ceră compătimire față de frații lor despre 
care auzeau la posturile americane „că tră
iesc în crunta mizerie, se adăpostesc prin
tre ruine, în dosul cortinei de fier". După ce 
au vizitat Dresda acești arhitecți au recu
noscut sincer că ei — și nu cei din R. D/ 
Germană — sînt de compătimit. Oare un ce
tățean din Koln sau Hamburg poate visa o 
asemenea amploare a construcțiilor ? Oare — 
căutîndu-și cu disperare o locuință’ — el își 
poate imagina faptul că în „dosul cortinei 
de fier" nu numai că se refac casele de lo
cuit dar constructorii au început și refacerea 
minunatelor monumente de arhitectură ?

„Aufbau" — așa numesc germanii recon
strucția patriei lor de pe urma distrugerilor 
războiului. Dar e vorba nu de o simplă re
construcție ci de construirea unei Germanii 
noi, democratice. Și de acest lucru sînt con
știent! cetățenii republicii. Vizitam în Ber
lin fabrica „Electro-Kohle" — fostă cîndva a 
trustului Siemens — azi întreprindere popu
lară. Am străbătut această fabrică uriașă, 
făcînd cunoștință cu numeroși muncitori 
fruntași în producție. Ultimul punct al vizi
tei a fost casa de cultură a fabricii. O clă
dire mare, luminoasă, cu numeroase săli de 
lectură, de joc, cu o sală mare de festivități. 
Aici am văzut o expoziție a istoricului fa
bricii din ultimii 15 ani. Fotografiile redau 
anii grei ai dictaturii hitleriste... Zeci și 
zeci de muncitori arestați și executați. Agen
ții gestapoului cutreerînd fabrica... întreaga 
producție numai pentru 
Hitleriștii au distrus 
cii... Apoi munca de 
berare. Și fotografiile 
foarte elocvent, munca [
lor de muncitori din această fabrică, succe

Mai 1945...1 război...
o parte a fâbri- 
refacere după eli- 
redau sumar, dar 

plină de elan a sute-

sele colectivului, momentele solemne ca 

decorarea fruntașilor în producție, înmînarea 
steagului roșu al guvernului Republicii De
mocrate Germane. Ne însoțeau cîțiva munci
tori ai acestei fabrici. Ne explicau cu entu
ziasm ce reprezintă fiecare fotografie, și cu 
o mîndrie justificată ne arătau succesele 
obținute. „Sînt făcute de noi, pentru noi". 
Apoi au povestit cum au fost construite în 
ultimii ani blocurile de locuințe muncitorești, 
întărind aceste cuvinte, ei povesteau istori
cul casei lor de cultură care s-a înființat 
în ultimii ani pe terenul unde, în timpul 
trustului Siemens, zăceau mormane de 
zgură.

Am vizitat și casa de odihnă a acestei far 
brici la Schireke în munții Hartz. Mii de 
muncitori vin să se odihnească în locuri unde 
odinioară veneau numai stăpînii trustului 
Siemens ca să-fi omoare timpul. La 
Dresda, la Hale, la Berlin și Leipzig, 
în munții Hartz, pretutindeni pe unde 
am trecut m-am întîlnit cu mulți oa
meni de diferite profesii și vîrste. Erau oa
meni care văd. VăcF și înțeleg învățăturile 
trecutului, văd și înțeleg că. făuresc o viață 
nouă pe care vor s-o trăiască în pace în 
patria lor unit;?.

★

In Berlin, la Treptow, unde acum 10 anî 
s-au desfășurat lupte grele, se ridică astăzi! 
mărețul monument al soldatului sovietic eli
berator. Ținînd în rțjînă copilul german sal
vat din focul distrugerii, sfărîmînd cu picioa
rele svastica hitleristă, ostașul sovietic se 
ridică deasupra Berlinului ca un simbol al 
păcii și al adevăratei iubiri de om. Zeci șî 
zeci de oameni vin zilnic să viziteze acest 
monument, să depună flori, să-și exprime 
recunoștința lor față de ostașii sovietici 
care au eliberat poporul german și pe cele 
ale Europei de sub robia hitleristă. Vin din 
toate colțurile Germaniei oameni cu dragos
te sinceră față de’ primul stat socia
list, față de poporul sovietic, ai cărui 
fii și-au vărsat singele și și-au dat via
ța pentru eliberarea popoarelor subjugate, 
pentru poporul german. Pentru ca poporul 
german să devină stăpîn al destinelor pa
triei sale unite și stăpîn pe soarta și pe vii
torul său.
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Din faptele vitejești ale ostașilor noștri
La 9 mat se sărbătorește amil acesta îm

plinirea unui deceniu de la înfrîrigerea Ger
maniei hitleriste și de la sfîrșitui celui de al 
doilea război mondial în Europa.

Zdrobind mașina de război germană, prin 
uriașe operațiuni militare desfășurate de la 
Stalingrad-Moscova pînă la Berlin, glorioasa 
Armată Sovietică a constituit suportul mo
ral al popoarelor asuprite în creșterea com
bativității luptei lor de eliberare de sub jugul 
cotropitorilor.

Aniversarea zilei de 9 mai înseamnă pen
tru toate popoarele care au suferit grozăviile 
și ororile războiului trecut întărirea nădejdi
lor într-o pace durabilă. Pentru poporul nos
tru, aceasiâ zi evocă și contribuția armatei 
romîne, araturi de glwfoasefe Armate Sovie
tice, la dobîndirea victoriei, la înj ring crea 
Gern^nișț fasciste, Ostașii celor' 14 divizii 
romîneștî,' Ta Care's-* *âu  actaugat pandurii di
viziei Tudor Vladimirescu, au adus un aport 
însemnat, la eliberarea Ardealului de nord 
— cedat prin odidrsul dictat; de 11a Viena —, 
la dezrobirea Ungariei și Cehoslovaciei, să- 
vîrșind cu vitejie numeroase fapte de arme.

In fiecare an la 7 mai, în toate țările 
democratice, se sărbătorește ziua radiofo
niei, în amintirea primei experiențe de radio- 
recepție făcută acum 60 de ani de marele fi
zician rus A. S. Popov.

In acest an, sărbătorirea zilei radiofoniei 
are în țara noastră o semnificație deose
bită : sînt zece ani de cînd radioul romî- 
nesc a fost smuls din mîinile reacțiunii bur- 
ghezo-moșierești și a devenit o armă de 
luptă politică și culturală a poporului mun
citor.

★
Pe vremea burgheziei, radiodifuziunea ro

mînă era una din cele mai înapoiate din 
Europa. Posedînd numai două stațiuni de 
radio-emisie și studiouri mici și rudimen
tare, radioul transmitea programe numai 
cîteva ore pe zi. Numărul abonaților era în 
1944 doar de aproape 100.000.

Astăzi radiodifuziunea romînă dispune de 
o bază tehnică modernă extrem de bogată. 
In centrul Bucureștiului se ridică impună
toarea clădire a Casei Radiofoniei, cu zeci 
de studiouri și cabine tehnice, posedînd un 
aparataj de cel mai nou tip. La Cluj, Cra
iova, Timișoara funcționează studiouri 
regionale care realizează programe va
riate.

In anii regimului democrat-popular, a în
ceput și se dezvoltă acțiunea de radioficare a 
țării. Astăzi, peste 300.000 gospodării țără
nești posedă difuzoare prin care pot asculta 

. cele mai variate programe muzicale, tea
trale și de informații politice, transmise de 
studiourile centrale și regionale. Numeroase 
centre de radioficare din sate și cartiere 
muncitorești emit și programe locale, alcătu
ite cu sprijinul entuziast al colaboratorilor 
voluntari. Studiourile centrale difuzează zil
nic circa 30 ore de program pentru ascul
tătorii din țară. In afară de aceasta pentru 
ascultătorii din străinătate se difuzează zil
nic numeroase emisiuni în zece limbi.

Radioul a devenit astăzi un prieten a- 
propiat al milioanelor de oameni ai muncii 
din țara noastră. Simțindu-se pe drept cu- 
vînt stăpîni ai radioului romînesc, ascultă
torii noștri se ocupă în mod activ, cu se
riozitate șl exigență mereu sporită de con
ținutul șl calitatea emisiunilor. Trebuie să 
■punem că actualul profil al programelor 
centrale șl regionale, înființarea unor emisi
uni șl desființarea altora se datoresc în 

%4argă măsură sugestiilor și propunerilor ve-

Aș vreă să evoc, cu ocazia acestei sărbă
tori, cîteva din faptele vitejești ale ostașilor 
noștri, alături de care am luptat din Carpafii 
răsăriteni pînă în Tatra, și totodată să aduc 
un omagiu memoriei celor căzuți în acele 
zile cînd luptam pentru eliberarea patriei.

★

Unitatea comandată de mine a intrat în 
luptă în ziua de 5 septembrie 1944 și și-a în
cheiat campania după Ziua Victoriei, la 12 
mai 1945. Timp de peste 180 de zile și nopfi 
am atacat și ne-am apărat de încercările des
perate ale hitleriștilor de a se opune înain
tării noastre. De la izvoarele Mureșului pînă 
în centrul Boemiei— la 110 kilometri sud-est 
de Praga — am străpuns dispozitivul duș
man pe o adîncime de 1350 kilometri timp de 
245 de zile1. In tot timpul acestui marș urraș 
ostașii noștri au forțat 10 cursuri de apă apă
rate de focul ucigător al bateriilor dușmane, 
au cucerit masive muntoase, au străbătut 
defilee minate. Malurile Mureșului, Someșu
lui, Tisei, Hernadului, Gronului, păstrează 
poate încă urmele înaintării noastre, locurile 
cazematelor naziste distruse de aviația sovie
tică și de artileria noastră.

îmi amintesc de acele zile, de greutățile 
pe care ostașii Armatei a IV-a Romîne —în 
cadrul căreia acționa unitatea comandată de 
mine — au trebuit să le învingă. Era iarnă. 
Rîurile pe care trebuia să le forțăm erau în
ghețate; viscolele țineau zile în șir; o tem
peratură sub minus ?0 de grade; ger grozav. 
Dar cu toate aceste greutăți, ostașii noștri 
și-au legat faptele de arme de numele mul
tor orașe eliberate; Pleșivetz, Murani, Bres- 
no, Tessovetz, Cremnitz. Aceste nume sînt 
legate de vitejia ostașului romîn și de fră
ția de arme romîno.sovietică. De cîte ori îmi 
amintesc vreun episod din timpul ultimelor 
luni ale războiului, mi-1 amintesc sub semnul 
acestei frății. Căci fiecare acțiune încredin
țată unității mele de comandamentul trupe
lor aliate, era sprijinită de unitățile sovie
tice. Și nu odată am învins dușmanul prin, 
intervenția la timp a aviației, artileriei sau 
katiușelor sovietice.

In acea iarnă aspră și grea, cînd dușmanul

Prima emisiune a studioului 
de radio regional Timișoara

TIMIȘOARA (de la corespondentul nos
tru). — In seara zilei de 5 mai aparatul de 
radio, pe lungimea de undă medie 540 m. 
le-a adus oamenilor muncii din regiunea 
Timișoara plăcuta veste:

„Aici, este postul de radio Timișoara. 
Transmitem prima emisiune a studioului re
gional Timișoara".

In prima emisiune a studioului de radio 
regional Timișoara au vorbit despre munca 
lor fruntași din producția agricolă.

General Locotenent în rezervă 
I. Popescu

lupta cu disperare, ostașul romîn a cunoscut 
vitejia și prietenia ostașului sovietic. In 
focul războiului, s-a cimentat prietenia noas
tră. O prietenie născută în vremuri aspre 
și de aceea de nezdruncinat.

Am să schițez cîteva episoade din luptele 
duse de unitatea comandată de mine pentru 
străpungerea rezistenței îndîrjite a dușma
nului, în două regiuni ale uneia din cele mai 
bine fortificate linii fasciste : E vorba de cu
cerirea importantului nod de comunicații — 
Pleșivetz de pe rîul Slana din Tatra și a o- 
rașului Cremnit*.  *

★
Lupta pentru cucerirea localității Pleșivetz 

și a defileului Stitnic se înglobează în cadrui 
marii ofensive de iarnă începută la 12 ia- 
rruarie 1945, pe întregul front antihitlerist de 
la Dunăre pînă la Marea Baltică. In această 

; bătălie, care a durat pînă la 23 ianuarie, uni
tatea mea a fost alăturată armatei comandată 
de generalul Rumeanțev. Unității comanda
tă de mine i s-a încredințat misiunea cea 
mai importantă : a atacului de efort dus -pe 
direcția principală.

Munții troieniți de zăpadă, viscolele, defi
leul minat, fortificațiile dușmane, făceau o- 
perațiunea extrem de grea. In acest punct 
dușmanul se întărise deosebit de bine. Totul 
era impînzit cu mine, rețele de sîrmă ghim
pată, cazemate, cuiburi de arme automate. 
Hitleriștii șe organizaseră pentru o rezisten
tă îndelungată. Unitatea noastră, întărită 
de comandamentul aliat cu baterii de artițe- 

. rie ușoară și grea, susținută de focul altor 
baterii vecine în tot timpul acțiunii de „ka- 
tiușe" și aviație, a reușit ca în două zile de 
atacuri repetate să distrugă fortificațiile ina
mice și să ocupe această poziție importantă 
de pe frontul din Cehoslovacia.

In aceste două zile, ostașii noștri au luptat 
vitejește. Nici iarna aspră, nici condițiile 
geografice grele, nici focul ucigător, nici fu
ria hitleriștilor, n-au putut stăvili dorința de 
a învinge. Ostașii noștri, muncitori si țărani, 
au adus pafriei cinstire și glorie.

Continuînd cu vigoare acțiunea, fără a da 
răgaz inamicului, infanteria unității a reușit 
la 14 ianuarie să forțeze'defileul de la Pas- 
covo, prin atacuri foarte grele. Lupta s-a dat 
pe ambele creste stîncoăse ce mărgineau de
fileul, deși ostașii noștri n-aveau echipamen
tul și instrucția trupelor de munte. In dimi
neața de 16 ianuarie, două treimi din forțele 
unității au fost încercuite în urma pătrunde
rii prin surprindere a unor forțe inamice. In 
timpul nopții frontul a fost străpuns de hitle- 
riști și defileul barat. Era o grea încercare 
pentru unitatea noastră. Unitățile încercuite 
trebuiau să facă față unei situații ce putea 
avea urmări foarte grele. Ele au rămas însă 
pe poziții, respingînd atacurile neîntrerupte 
ale .inamicului, bine echipat și antrenat în 
lupte alpine. Dar pe măsura înmulțirii atacu
rilor, forțele dușmanului slăbeau. Datorită 
eroismului ostașilor și priceperii ofițerilor, 
unitatea a ieșit învingătoare.

La 23 ianuarie, după ce am aruncat ina

Filme ce vor rula
In întîmpinarea și cu prilejul zilei de 9 

mai se vor organiza în cadrul rețelei cine
matografice proiecții cu filmele cele mai ca
racteristice menite să scoată în evidență e- 
roismul glorioasei Armate Sovietice. Astfel 
de acțiuni se vor desfășura în Capitală, la 
cinematografele „Patria”, „Lumina”, „Arta", 
„Munca" și „Mihail Eminescu", iar în țară 
la cinematografele din orașele Ploești, Iași, 
Pitești, Galați și în alte centre importante. 

micul »pre nord șl am interceptat comunica
țiile spre Rozwi.au — cucerit la 22—23 ianua
rie de alte unități romînești, — unitatea 
noastră și-a îndeplinit misiunea încredințată. 
Pentru comportarea eroică în luptele de la 
12—23 ianuarie, unitatea a fost felicitată de 
comandamentele aliate și a fost citată în mod 
excepțional pe întreaga armată romînă de 
către Ministerul de Război și de Armata a 
IV-a Romînă.

★

O altă bătălie care a însemnat o nouă pa
gină glorioasă pentru unitatea noastră în is
toria acestei campanii, a fost aceea centru 
cucerirea orașului Cremnitz din munții Tatra. 
Unitatea a acționat și aci încadrată într-o 
mare unitate sovietică. Atacul a început la 
14 martie, prin forțarea rîului Gron, la vest 
de orașul Zvolen. Desfășurîndu-se pe un te
ren mai accidentat ca la Pleșivetz, puternic 
fortificat de naziști, acest atac a constituit 
una din faptele de arme cele mai eroice din 
întreaga campanie din Cehoslovacia, o vic
torie de mari proporții, cu rezultate strate
gice foarte importante. Pentru inamic a în
semnat o înfrîngere deosebit de grea.

După trecerea rîului Gron, printr-o opera
țiune reușită, executată pe ambele flancuri, 
străbătînd un teren foarte accidentat, unită
țile au cucerit numeroase localități și înăl
țimi, aprig apărate de dușman. Bătălia s-a 
dus prin atacuri repetate zi și noapte, de la 
23 martie la 1 aprilie. In noaptea de 2 spre 
3 aprilie, în urma unui atac dat pe ambele 
flancuri, urmat de o străpungere Ia centru 
— acțiune dusă pe flancul drept cu alte 
unități romînești — orașul Cremnitz a fost 
eliberat.

Eliberarea orașului Cremnitz a atras în 
mod deosebit mulțumirile Comandantului 
Suprem, I. V. Stalin. Acolo în inima mun
ților Tatra, ostașii noștri au primit răs
plata curajului și eroismului lor. In fața lor 
s-a citit ordinul de zi în care se spunea că 
Moscova salută prin salve de artilerie pe vi
tejii eliberatori ai orașului Cremnitz.

Ministrul de Război ne-a trimis următoa
rea telegramă la 5 aprilie 1945 : „Cucerirea 
orașului și a gării Cremnitz, importante punc
te de. sprijin din sistemul defensiv inamic 
din munții Carpații Mici din Cehoslovacia, 
alături de glorioasele trupe sovietice, mi-au 
dat din nou ocazia să exprim mulțumirile 
mele cele mai călduroase vitejilor luptători 
de sub comanda dvs. Țara întreagă urmăre
ște cu atenție faptele de arme ale ostașilor 
noștri, iar bubuiturile tunurilor anunțătoare 
de victorie de Ia Moscova, au cinstit din nou 
bravura armatei romîne”.

★

Sînt mîndru că am avut sub comanda mea 
asemenea ostași și-mi amintesc,, totdeauna cu 
bucurie de faptele lor de arme. Două din a- 
ceste fapte le-am redat, în puține cuvinte, cu 
prilejul acestei zile, cînd sărbătorim zece ani 
de la victorie.

Poporul nostru întîmpină Ziua Victoriei 
asupra fascismului german cu încredere în 
viitorul său, încredere ce izvorăște din trăini
cia regimului democrat-popular, din forța la
gărului păcii, din prietenia trainică cu marea 
și puternica Uniune Sovietică.

de Ziua Victoriei
Cu acest prilej vor fi proiectate filmele 
„Avantgarda de sacrificiu”, „Cotitura cea 
mare”, „Reîntoarcerea victorioasă”, „Căde
rea Berlinului”, etc.

In Capitală, între 7 și 9 mai, la cinemato
graful „Patria” va rula filmul „Cotitura cea 
mare”, iar în ziua de 9 mai filmul „Avant
garda de sacrificiu", la cinematograful „Lu
mina”, filmul „Așteaptă-mă” la cinematogra
ful „Mihail Eminescu" și filmul „Reîn
toarcerea victorioasă" la cinematograful 
„Munca".

Comemorarea 
a 160 de ani de la moartea 

lui Friedrich Schiller
Sub auspiciile Comitetului Permanent pen

tru Apărarea Păcii din R.P.R., Institutului 
Romîn pentru Relațiile Culturale cu Străină
tatea, Uniunii Scriitorilor din R.P.R. și Socie
tății pentru Răspîndirea Științei și Culturii, 
vineri după amiază, în aula Bibliotecii Cen
trale Universitare, scriitorul Al. Philippide, 
laureat al Premiului de Stat, a vorbit des
pre viața și opera lui Friedrich Schiller, cu 
ocazia comemorării a 150 de ani de la moar
tea marelui scriitor german.

Au luat parte reprezentanți ai organizații
lor culturale, ai organizațiilor obștești, oa
meni de artă și cultură, studenți.

Scriitorul Al. Philippide a evocat epoca în 
care a trăit și creat marele scriitor german 
Friedrich Schiller, epocă dominată de ideea 
de reformă socială. După ce a analizat ope
ra marelui scriitor, vorbitorul a încheiat, spu- 
nînd : „Schiller este stimat atît pentru înal
tele lui calități morale cît și pentru încrede
rea pe care o avea în calitățile omului. Din 
opera lui omenirea va culege mereu încre
dere în ea însăși, în triumful final al bine
lui asupra răului, în progres. Marile cuceriri 
ale omului, ideea de. libertate, ideea de drep
tate, ideea de înfrățire și de solidaritate u- 
rnană, toate acestea își găsesc în opera poe
tică și dramatică a lui Schiller o expresie 
puternică". (Agerpres)

Fapta eroică a marinarilor 
și tehnicienilor secției 

de utilaj naval din Cernavodă
Ploile abundente de primăvară au ridicat 

nivelul apelor Dunării; mai multe așezări 
din regiunea bălților erau amenințate cu 
inundația.

Pericolul i-a găsit la datorie pe marinarii 
și tehnicienii secției de utilaj naval din 
Cernavodă a Trustului de construcții hidro
tehnice. La îndemnul comuniștilor ei au tre
cut fără întîrziere ia o energică acțiune de 
ajutor. Echipajele vaselor existente în port 
au fost împărțite în echipe de intervenție, 
care au pornit să salveze bunurile mai mul
tor gospodării agricole de stat și colective 
și gospodării țărănești individuale din zo
nele aflate în pericol. Timp de patru zile, 
echipajele șalupelor, împreună cu marinarii 
de pe bacuri, au transportat în locuri sigure 
mii de vite, zeci de vagoane de lemne de 
foc, numeroase utilaje și atelaje agricole.

In această acțiune patriotică s-au eviden
țiat marinarii Alexandru Panait, Gheorghe 
Colie, Valeriu Grosu, Gheorghe Ispas, Cons
tantin Mihăilescu, Radu Negoiță, tehni
cienii Haralambie Potamian și Gheorghe 
Vînă, precum și alți membri ai echipajelor.

(Agerpres)

Informații

Sîmbătă, ora 18, va avea loc în Aula Bi
bliotecii Centrale Universitare, adunarea fes
tivă cu prilejul împlinirii a 200 de ani de 
la înființarea Universității „Lomonosov" din 
Moscova.

La adunare, organizată de Comitetul 
A.R.L.U.S. al raionului I. V. Stalin, în cola
borare cu Universitatea „C. I. Parhon", vor 
lua cuvîntul acad, prof St. Vencov, prof. G. 
Vlădescu-Răcoasa și I. Vlăduțiu, absolvent 
al Universității „Lomonosov" din Mpscova.

Va rula apoi filmul „Palatul științei" (U- 
niversitatea „Lomonosov").

★
Pensionarii militari pentru vechime în 

serviciu sau invaliditate, care sînt bolnavi 
de t.b.c., locuiesc în orașe și nu sînt în cîm- 
pul muncii, au dreptul la o indemnizație 
t.b.c., lunar, potrivit H.C.M. nr. 213/1955. 
Pentru a putea, primi această indemnizație 
ei vor înainta imediat prin poștă la M.F.A., 
sectorul pensii, o declarație vizată de orga
nele locale, din care să rezulte;

— domiciliul;
— nr. cecului cu eare primește pensia;
— indicația că nu este în cîmpul mun

cii și
— data ultimei revizuiri de către spitalul 

militar.
Cei nerevizuițl medical în 1954/1955, vor 

anexa o adeverință eliberată de sanatoriul 
sau dispensarul t.b.c., unde urmează trata
mentul.

(Agerpres)

La moartea marelui muzician
Serafim Antropov
profesor la Conservatorul 

„Clprian Porumbescu“, 
solist al Filarmonicii de Stat 

„George Enescu'

A încetat «*  batl 
Inima celui mal mar*  
maestru al muzicii ro
mînești — George 
Enescu. Tristă și co
pleșitoare veste, pe 
care mintea nu vrea 
parcă s-o creadă, ini
ma nu vrea s-o accepte. Moartea nu ne poate 
răpi pe vigurosul, dinamicul, mereu tînărul 
George Enescu. El va trăi veșnic în sufletele 
noastre însuflețindu-ne și luminîndu-ne dru
mul creator.

Pentru cel care au avut fericirea să-l 
asculte pe Enescu interpretînd pe marii titani 
ai muzicii, el a apărut din prima' clipă ca un 
artist avîntat, ca un desăvîrșit virtuos 
animat de sentimente nobile, profund umane. 
Artistul Enescu se contopea în mod desă
vîrșit cu Enescu omul, cu idei generoase și 
suflet larg iubind arta romînească și pe crea
torul acesteia — poporul romîn.

Contribuția pe care George Enescu, artis
tul și omul, a adus-o la dezvoltarea muzicii 
romînești, la afirmarea acesteia în tezaurul 
culturii mondiale, nu poate fi îndeajuns de 
apreciată. Lui Enescu îi datorăm minunatele 
rapsodii romîne care duc în sălile de concert 
din întreaga lume intonația și ritmurile mu
zicii noastre, prelucrate și orchestrate cu o 
rară măiestrie. Lui Enescu îi datorăm în 
același timp educarea în ultima jumătate de 
veac a numeroși muzicieni romîni în spi
ritul dragostei profunde pentru arta națio
nală, pentru popor.

Ca magistral interpret al lui Bach, ca mare 
violonist, pianist și dirijor al vremurilor 
noastre, Enescu a dus gloria țării sale în 
numeroase capitale ale Europei și ale Ame- 
ricii. Dar chiar departe fiind el purta cu sine 
marea lui dragoste de patrie, de popor, care 
îl însuflețea și îi dădea o nesecată vitalitate.

Cei care I-au cunoscut personal pe George 
Enescu, și au avui norocul să lucreze sub 
conducerea lui, au simțit din prima clipă în 
el un maestru talentat, un îndrumător plin 
de dragoste, un prieten sincer și credincios. 
Personal, de colaborarea cu George Enescu 
se leagă cele mai pline și mai emoționante 
clipe ale vieții mele. N-am să uit niciodată 
grija pentru perfecționare pe care mi-o arăta 
mie — tînăr interpret — el, maestrul acoperit 
de glorie. Exigența lui era izvorîtă din marea 
sa modestie, dintr-o profundă înțelegere a 
rolului artei. „Să nu uităm — spunea el ade
sea — scopul muzicii este : către mai bine". 
Talent viguros, recunoscut unanim ca 
atare, Enescu își făcuse din muncă susținută 
și perseverentă însuși scopul vieții. „In 
muzică — ne avertiza el — este desigur 
nevoie de talent. Cam 30 la sută; restul de 
70 la sută este muncă. Trebuie să ajungem 
să fim conștienți de faptul că munca1 este un 
lucru din cele mai importante, trebuie să fim 
conștienți că munca este o fericire."

înalt exemplu de modestie șl muncă, 
muncă continuă, perseverentă — așa l-am 
cunoscut pe maestru, care obișnuia să 
spună supărat celor ce-1 vorbeau despre 
geniul său : „nu sînt decît un modest mun
citor conștiincios pe tărîmul artei".

După 23 August, Enescu a vizitat Uniunea 
Sovietică unde a dat concerte triumfătoare. 
El a dat o înaltă apreciere muzicii și artiș
tilor sovietici. In cadrul turneului în Uniunea 
Sovietică el ,a executat cu măestrie concertul 
pentru vioară și orchestră de Haciaturiap. 
Emoționat, autorul i-a scris maestrului a 
doua zi după concert: „Din pricina necu
noașterii limbii nu am avut posibilitatea să 
vă exprim ieri într-o măsură suficientă admi
rația mea față de interpretarea dvs. minu
nată și mulțumirile mele pentru plăcerea 
produsă... In interpretarea dvs. este multă 
poezie șl avînt romantic. Ieri v-am ascultat 
cu profundă emoție.-*

Depunerea unor coroane la catafalcul Iui George Enescu 
de către ministrul R.P.R. la Paris

PARIS. — In ziua de 6 mal la ora 13,30, 
ministrul Republicii Populare Romîne la Pa
ris, Ion Drînceanu, însoțit de principalii săi 
colaboratori, au depus la catafalcul lui Geor
ge Enescu o coroană din partea Prezidiu
lui Marii Adunări Naționale și a Consiliu

Aceeași emoție au 
almțit-o toți acei mțri 
muzicieni ai lun$vde 
Ia Oistrah la: Menu- 
him și de la Haifeț 
la Pablo Casals care 
țn compania sau sub 
bagheta lui Enescu

au atins cele mal înalte culmi ale măies
triei artistice.

Datorită muncii perseverente șî plină tfe 
dragoste a lui George Enescu noi am putut 
auzi executîndu-se la noi după 23 Augusțt 
1944, mari lucrări ale compozitorilor sovietici, 
cura sînt Simfonia Leriingradului de Șostac<j- 
vici sau Concertul de Haciaturian 'despne 
care am vorbit mai sus. Vîrsta înaintată rât 
l-a împiedicat pe Enescu să studieze c'b per
severență aceste lucrări — noi pentru reper
toriul său — și să le dea Interpretări magis
trale. Ceea ce îl anima era dragostea pentrii 
muzică, dragostea pentru ascultători, dorința 
de a lărgi mereu orizontul compatrioților 
săi. ■

Această dragoste pentru poporul, penteu 
patria sa, am avut prilejul s-o văd la fel de 
vie, de înfocată, acum cîteva luni, cînd am 
vizitat Parisul. Țintuit la pat de boala care 
l-a mistuit nemiloasă, maestrul nu primea 
vizite. Ceea ce nu l-a împiedicat să ne pri
mească pe noi, caTe venind din patrie îi 
aduceam salutul poporului nostru pe care îl 
Iubea atît. Enescu era îmbătrînit și încărun
țit, dar ochii, minunății lui ochi erau la fel 
de pătrunzători ca pe vremuri. Dornic aă 
afle cît mal multe aln cele ce ee petrec în 
țară ne-a pus o mulțime de întrebări. Ne-a 
întrebat despre activitatea compozitori lor 
Mihail Jora, Paul Constantlnescu, Mihail 
Andricu, Constantin Silvestri și alții, despre 
ultlmile lor creații. Acum cînd marele 
Enescu s-a stins — îmi răsună emoționant în 
urechi, mesajul transmis de el prin noi 
muzicienilor din țară : „8ă compună 1 Să 
compună cît mal mult I Compozițiile sînt 
cele care rămîn după moarte, ele te con
tinuă*.  Pe patul de suferință, maestrul se 
gîndea la viitorul muzicii romînești.

La dorința noastră de a-! vedea operele 
editate în țară, Enescu a zîmblt amar. El 
ne-a vorbit de contractul încheiat cu ani în 
urmă cu o casă de editură care îl împiedică 
să-și tipărească lucrările în țară. El ne-a 
vorbit apoi emoționat de cea mal fierbinte 
năzuință a aa, aceea de a veni în țară. „Mă 
gtndesc tot timpul la țară, aînt cu tot sufle
tul îfi fiecare clipă, alături de poporul nostru 
— ne-a asigurat maestrul Enescu. După ce 
mă vol face bine, am o singură dorință — 
să viu în țară. Pînă atunci vă rog să trans
miteți tuturor celor din țară sănătate șl 
putere de muncă.*  Emoționante cuvinte I 
Dorul de țară îl ardea pe Enescu. Dorința de 
a se întoarce el șl-a exprimat-o de altfel șt 
în scrisorile trimise în țară. Moartea crudă 
l-a împiedicat să-și mai poată vedea locurile 
natale, dragele plaiuri moldovene despre 
care n-a pregetat să vorbească șl pe care le-a 
purtat în suflet pînă în ultima clipă.

Moartea ne-a despărțit de un mare om, o 
pildă de putere creatoare pusă fără preget 
în slujba poporului. La durerea noastră par
ticipă nenumărați Iubitori de muzică din toate 
colțurile lumii, pentru care numele lut 
Enescu a fost nu numai acela al unul mare 
interpret, ci și al aceluia care a așezat 
muzica romînească în loc de cinste în tezau
rul culturii mondiale. De aceea cel mal potri
vit prinos de recunoștință în memoria mare
lui dispărut este hotărtrea noastră de a lupta 
neobosiți pentru afirmarea mai departe a 
muzicii romînești, pentru crearea de noi 
opere de valoare care să însuflețească munca 
și lupta poporului nostru, așa cum însuși! 
maestrul, al cărui nume va rămîne pe veci 
în Inimile noastre, ar fi făcut-o.

lui de Miniștri al Republicii Populare Ro
mîne.

Au fost depuse de asemenea coroane din 
partea Academiei Republicii Populare Ro
mîne, a Uniunii Compozitorilor din Repu
blica Populară Romînă și a legației Repu
blicii Populare Romîne la Paris. (Agerpres)

ZIUA RADIOFONIEI
H. Dona

Director general adjunct 
al Radiodifuziunii Romîne

nite de la ascultători. Tot ascultătorii — 
corespondenți voluntari — furnizează și o 
mare parte din informațiile despre desfășu
rarea construcției socialiste în țara noastră 
difuzate regulat în radiojurnale și buletine 
de știri. In primele patru luni ale acestui an, 
radioul a primit circa 25.000 scrisori de la 
ascultătorii săi, ceea ce reprezintă o creștere 
de aproape 40 la sută față de anul trecut; 
de asemenea în ultimul an s-au ținut cîteva 
zeci de consfătuiri cu ascultătorii.

Deosebit de interesante, sînt și scrisorile 
care vin din străinătate. In ultimul an ra
dioul romînesc a primit mii de scrisori de 
Ia ascultători din aproape 40 de țări. In cu
vinte deosebit de emoționante, ascultătorii 
din S.U.A., Anglia, Japonia, India, America 
de sud, țările scandinave, Spania, Franța, 
Italia, Germania occidentală, Noua Zeelan- 
dă și alte multe țări, mulțumesc pentru 
cuvîntul de adevăr și' de pace pe care-1 
transmit posturile noastre.

îndrumată de partid, radiodifuziunea ro
mînă se străduiește să devină un instrument 
cît mai eficace al luptei pentru construirea 
socialismului. In ultimul an mii de inovatori 
și fruntași în producție, maeștri ai recolte
lor bogate, ingineri și tehnicieni din indu
strie, mecanizatori din agricultură, oameni 
de știință și de artă, activiști pe tărîm ob
ștesc și-au împărtășit experiența lor în fața 
microfonului. De un frumos succes s-au bu
curat de pildă emisiunile în care mai mulți 
fruntași ai muncilor agricole își descriau 
metodele lor de lucru care erau apoi anali
zate de către un om de știință din dome
niul agrotehnicii. Este datoria noastră, a 
lucrătorilor de la radio, de a dezvolta și 
mai mult această tribună a schimbului de 
experiență, de a găsi formele cele mai po
trivite și mai convingătoare în care oa
menii înaintați din patria noastră să rela
teze nu numai rezultatele obținute de ei în 
muncă ci în special felul în care au obținut 
aceste rezultate, să explice clar și simplu 
metodele lor de muncă. Este important de 
asemenea ca acest schimb de experiență să 
fie extins în cele mal variate domenii de ac
tivitate. E cazul să observăm aici, în aceste 
coloane, că în ce privește, de pildă, extin

derea Inițiativelor și metodelor bune de 
muncă ale sfaturilor populare și ale apara
tului lor, radioul a făcut încă prea puțin.

O atenție deosebită s-a acordat în ultima 
vreme îmbunătățirii calității și cantității 
materialelor pe teme internaționale difuzate 
de posturile noastre de radio. Au fost reali
zate progrese în ce privește operativitatea 
informării și a comentării evenimentelor in
ternaționale. Corespondenții radioului romîn 
au fost prezenți la principalele evenimente 
internaționale din ultimul an (conferințele 
de la Berlin, Geneva, Bandung, Leipzig, 
etc.); au fost transmise numeroase materia
le primite de la radiodifuziunile prietene.

Lucrătorii radioului au desfășurat mari 
eforturi și multă inițiativă în ultimii ani în 
vederea introducerii și dezvoltării formelor 
specific radiofonice de publicistică. In a- 
ceastă privință rezultatele obținute de radio- 
foniștii romîni au găsit o bună apreciere și 
la prietenii noștri de peste hotare.. In anii 
aceștia în colectivul radiodifuziunii romîne 
s-au format lucrători calificați în profesiuni 
altădată necunoscute în țara noastră: ra- 
dioreporteri, ilustratori muzicali, maeștri de 
sunet, crainici-reporteri și alții.

De o mare popularitate se bucură în rîn- 
durile ascultătorilor emisiunile artistice. 
Printre acestea un loc însemnat îl ocupă 
teatrul la microfon „teatrul cti cele mai 
multe premiere și cu cei mai mulți specta
tori". Un Ioc însemnat în repertoriul tea
trului radiofonic îl ocupă creația romînea
scă, clasică și contemporană; în ultimele 
luni au fost difuzate printre altele, în pre
mieră, piesele „Apus de soare" de B. Dela- 
vrancea, „Răzvan și Vidra" de B. P. Haș- 
deu, „Plicul" de L. Rebreanu, „întunecare" 
de Cezar Petrescu, „Lența" de Francisc 
Munteanu, „Mielul turbat" de A. Baranga, 
„Indrăgostiții" de Maria Banuș și sînt în 
pregătire „Orașul în flăcări" și „Inimă vi
tează", de M. Davidoglu, „Citadela sfărî- 
mată" de H. Lovinescu, „Furtună în cancela
rie" de Silvian Iosifescu și Vera Călin, „A- 
tențiune,' copii" de Lucia Demetrius și al
tele. Din dramaturgia rusă clasică și so
vietică. au fost realizate în ultima vreme: 
„Pescărușul", „Jubileul" și „Ursul" de A. 
P. Cehov, „Fata fără zestre" de Al. Ostrov
ski, „Azilul de noapte" de M. Gorki, „Tra
gedia optimistă" de V. Vișnevski, „Ploșnița" 
de V. Maiakovski, „Trenul blindat 14—29“ 
de V. Ivanov, „Povestea unei iubiri" de C. 
Simonov, „Ani de pribegie", de A. Arbuzov 
și altele. Din dramaturgia clasică universală 

teatrul la microfon a prezentat în premieră 
în ultimele luni „Pacea" de Aristofan, „Sol
datul fanfaron" de Plautus, „Mincinosul" de 
C. Goldoni, „Don Carlos" de F. Schiller, 
„Angelo" de V. Hugo, „Nora" de H. Ibsen; 
sînt în pregătire „Regele Lear" „Hamlet" și 
„Femeia îndărătnică" de Shakespeare, „Tar- 
tuffe" de Molliere, „Cidul" de Corneille, 
„Hoții" de Schiller, „Cocoșatul de la Notre- 
Dame" după V. Hugo, „Pygmalion" de B. 
Shaw și altele. Toate aceste piese la a căror 
realizare își dau concursul toți maeștrii de 
frunte ai teatrului romînesc de astăzi, se 
adaugă altor sute de spectacole înregistrate, 
care au intrat în repertoriul permanent al 
teatrului radiofonic.

Tot în cadrul acțiunii de difuzare a ma
rilor valori culturale, un loc important îl 
ocupă în emisiunile radioului prezentările și 
lecturile literare. Și în acest domeniu s-au 
introdus în ultimul timp forme noi, radio
fonice, de programe cum ar fi lecturile dra
matizate, lecturile-foileton, lecturile ghici
toare ș.a. Este o datorie de cinste a colecti
vului emisiunilor literare și dramatice care 
a realizat pentru prima dată în țara noastră 
asemenea spectacole și „ediții" radiofonice, 
să generalizeze experiența acumulată de-a- 
lungul anilor și să elaboreze în mod știin
țific—pe baza principiilor esteticii marxist- 
leniniste și a experienței înaintatei radiofo
nii sovietice — principiile și normele spec
tacolului radiofonic, ca gen dramatic deose
bit.

Cea mai mare parte a orelor de emisie 
ale radioului romînesc este rezervată pro
gramelor muzicale. Noi trebuie să satisfa
cem gusturile multilaterale ale publicului și 
în același timp să contribuim intens la edu
carea lui în spiritul înțelegerii, și al dragostei 
pentru o muzică realistă, bogată în conținut 
și apropiată sufletului poporului. Datorită 
posibilităților sale, radioul trebuie să fie 
— și este într-o largă măsură — principala 
tribună de prezentare și difuzare a noii cre
ații romînești.

Un loc de seamă în programele muzicale 
ale radioului îl ocupă, cum e și firesc, emi
siunile educative de diferite tipuri, de la cele 
de „alfabetizare" muzicală pînă lă cele care 
se adresează ascultătorilor familiarizați deja 
într-o măsură cu arta muzicală. Este nevoie 
însă ca prezentările acestor emisiuni să fie 
redactate într-un limbaj mai' accesibil, ne- 
tehnicist și cu o grijă mai mare pentru pu
ritatea ideologică a aprecierilor și formulă
rilor. Pe această linie un pas înainte îl con
stituie emisiunile din noul ciclu „Muzica și 
viața".

In ultimul an, programele de muzică sim
fonică, de cameră și de operetă au înre
gistrat progrese simțitoare, corespunzătoare 
exigenței crescînde a ascultătorilor tot mai 

numeroși a unor asemenea programe. O ac
țiune de mare importanță este aceea care se 
desfășoară în cursul acestui an cu concursul 
soliștilor Teatrului de Operă și Balet din 
București: înregistrarea integrală a princi
palelor opere din repertoriul clasic în inter
pretare romînescă.

Din păcate creșterea calitativă Indiscuta
bilă a programelor de muzică ușoară și de 
dans, de cîntece de masă și muzică populară 
nu corespunde încă. exigențelor. Unele con
cesii făcute „folclorismului primitivist", ba
nalitatea și platitudinea unor piese de mu
zică ușoară, anumite concesii neprincipiale 
făcute gustului mic-burghez în muzica de 
dans frînează încă, într-o oarecare măsură, 
dezvoltarea acestor emisiuni atît de aștep
tate de publicul larg și care au, în fond, și 
o mare valoare educativă deoarece ele con
tribuie la formarea gustului muzical al unei 
categorii destul de largi de ascultători. In 
ultimul timp au fost luate măsuri pentru 
îmbunătățirea acestor emisiuni, măsuri care 
au și început să dea roade.

Una din cele .mai ascultate emisiuni 
ale radioului nostru este „radio-magazi- 
nul“. Deși în cursul acestui an în radio-ma
gazine s-au difuzat multe scenete, cuplete 
și cîntece frumoase și pline de vervă, deși 
s-au înregistrat progrese simțitoare pe linia 
satirei antiimperialiste și a lărgirii temati
cii, totuși nu s-a putut asigura încă conti
nuitatea unor emisiuni de calitate, fără ma
teriale de umplutură, superficiale sau de un 
umor îndoelnic. Cunoașterea mai profundă 
a vieții, lărgirea orizontului politic a celor 
care lucrează în acest dificil sector al sati
rei și umorului, extinderea cercului de co
laboratori, sînt căile principale pentru rezol
varea cu succes a acestei sarcini.

Nu se poate să nu amintim aici și de 
emisiunile care se adresează celor mai mă
runți dar nu și celor mai puțin exigenți 
dintre ascultători: emisiunile pentru copii. 
Teatru, basme scenarizate, lecturi literare, 
reportaje din lumea celor mici, emisiuni de 
știință și tehnică, muzică, un întreg pro
gram bogat și complex este alcătuit cu dra
goste și migală pentru cei mai mici cetățeni 
ai patriei noastre.

★
In anii regimului democrat-popular s-a 

format și s-a închegat un cqlectiv harnic de 
lucrători ai radiofoniei, Stăpîni ai tehnicii 
înaintate, însuflețiți de dragoste pentru fru
moasa lor profesiune, de entuziasm pentru 
nobila cauză pe care o slujesc: cauza socia
lismului. Partidul și guvernul au dat o înal
tă apreciere muncii celor mai buni dintre 
ei; zeci și zeci de lucrători ai radioului sînt 
decorați cu ordine și medalii ale Republicii 
Populare Romîne, iar cîțiva din fruntașii 
colectivelor noastre artistice poartă înaltele

titluri de maestru emerit al artei din R:P.R. 
și de artist emerit al R.P.R.

Radiodifuziunea romînă și-a cîștigat pre
țuire nu numai în țară ci și peste hotare. 
Radioul romîn desfășoară un larg schimb de 
materiale muzicale, literare, teatrale și in
formative cu radiodifuziunile tuturor țărilor 
democratice în frunte cu Uniunea Sovietică. 
Și dacă emisiunea zilnică a radiodifuziunii 
sovietice, retransmisă de stațiile noastre de 
radio a devenit una dintre emisiunile cele 
mai gustate de către publicul romînesc, 
sîntem mîndri că și emisiuni realizate de 
către redactorii și formațiile muzicale ale 
studiourilor noastre sînt transmise de 
către radio Moscova și posturile de radio 
ale celorlalte țări prietene și se bucură 
de o bună apreciere din partea ascultă
torilor din aceste țări. In ultimul timp 
s-au intensificat mult schimburile de pro
grame muzicale cu organizațiile de radio 
din numeroase țări capitaliste. Să amin
tim doar, printre altele, că Radio Paris 
a transmis de cîteva ori programe muzicale 
oferite auditorilor francezi de către radiodi
fuziunea romînă. Programe analoage sînt 
difuzate în reciprocitate și de către stațiile 
noastre de radio. Asemenea schimburi cultu
rale servesc fără îndoială cauza păcii și co
laborării internaționale.

Acestei cauze radioul romîn II închină 
eforturile sale, conștient de răspunderile 
care îi revin în marea bătălie care se des
fășoară și în eter între posturile păcii și ale 
adevărului și posturile minciunii, calomniei 
și războiului. $i în această bătălie, victor ta 
este de partea forțelor păcii și democrației. 
„Vocea Ar îricii" și diferite alte „voci" sa
telite în care s-au cuibărit trădători de 
țară, lepădături și gangsteri de ultimă speță 
care-și exprimă cu cinism dorința de a' ve
dea pîrjolit pămîntul țării noastre, prefăcute 
în scrum căminele noastre și readus în ro
bie poporul nostru nu stîrnesc decît minis 
și disprețul oricărui om cinstit. Din ce în ce 
mai deschis patronii acestor murdare oficine 
trebuie să recunoască falimentul complet al 
acestei propagande stupide și criminale în 
același timp.

Lucrătorii radiodifuziunii romîne au în- 
tîmpinat ziua de 7 mai cu convingerea că 
trebuie să-și înmulțească eforturile penfrti 
a răspunde cerințelor mereu crescînde ale 
poporului, încrederii pe care acesta o poartă 
radioului său. Mai puternic trebuie să ră
sune în emisiunile noastre biruințele oamw 
nilor muncii din țara noastră, creațiile mi
nunate ale poporului nostru și ale fiilor să! 
talentați, victoriile noului asupra vechiului, 
mal puternic trebuie să răsune în emisiunile 
noastre ura și mîniă poporului nostru împo
triva dușmanilor săi, dușmanii vieții și al 
păcii.

Rozwi.au
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Cu prilejul celei de a 1Q-a aniversări a eliberării Germaniei de sub jugul fascist

Sosirea la Berlin a delegației guvernamentale a Uniunii Sovietice
Telegrama adresată 

de către N. A. Bulganin 
lui Einar Gerhardsen, 

primul ministru al Norvegiei

„Actualizarea" unei vechi legende
întrevederea dintre ministrul afacerilor externe el 

Franței, Plnay ți Adenauer a scos la Iveală șl alte con
tradicții franco-germane tn afară de cele cu privire ia 
Soar, _

BERLIN 6 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 6 mai a sosit la Berlin delegația 
guvernamentală a Uniunii Sovietice care va 
participa la sărbătorirea celei de a 10-a ani
versări a eliberării Germaniei de sub jugul 
fascist.

Delegația este condusă de M. G. Pervuhin, 
membru în Prezidiul Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și 
prim-vicepresedinte al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. Din delegație fac parte G. K. 
Jukov, mareșal al Uniunii Sovietice, ministrul 
Apărării al U.R.S.S., și N. M. Pegov, secretar 
al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Din delegația guvernamentală face de 
asemenea parte G. M. Pușkin, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în 
Republica Democrată Germană.

Pe aerodromul Schonefeld din Berlin de
legația guvernamentală sovietică a fost în- 
tîmpinată de Otto Grotewohl, primul mi
nistru al Republicii Democrate Germane, 
Walter Ulbricht, prim secretar al Comitetu

Cuvîntările rostite de M. G. Pervuhin și Otto Grotewohl
In cuvtntarea sa M. G. Pervuhin a decla

rat :
Stimate tovarășe prim ministru I
Dragi tovarăși șl prieteni 1
In numele delegației guvernamentale a 

Uniunii Sovietice transmit un salut cordial 
și prietenesc locuitorilor Berlinului, capitala 
Germaniei, și prin ei întregului popor ger
man. Am venit aci la invitația guvernului 
Republicii Democrate Germane, pentru ca 
împreună cu voi, împreună cu întreg po
porul german, să sărbătorim cea de a 10-a 
aniversare a eliberării Germaniei de sub ti
rania hitleristă.

Poporul sovietic, ca șl toate popoarele Iu

Adunarea solemnă de la Moscova cu prilejul celei de a 10-a aniversări 
a eliberării Cehoslovaciei

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans
mite : Popoarele iubitoare de pace din toate 
țările sărbătoresc în aceste zile împlinirea a 
10 ani de la eliberarea Cehoslovaciei de sub ju
gul ocupației germano-fasciste. La 6 mai la 
Moscova în Sala Coloanelor din Casa Sin
dicatelor a avut loc o adunare solemnă a re
prezentanților vieții publice, consacrată a- 
cestui eveniment de seamă.

Intîmpinați cu căldură de asistență în pre
zidiu au luat loc L. M. Kaganpvici, prim loc
țiitor al președintelui Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S., A. N. Kosîghin, V. A. Malî- 
șev, I. F. Tevosian, — locțiitori ai președin
telui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., M. 
P. Tarasov, președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al R.S.F.S.R., A. M. Puzanov,

Criminalitatea în rîndurile 
tineretului din S. U. A.

NEW YORK 6 (Agerpres). —Agențiile de 
presă americane relatează continuu despre 
crime și acte de vandalism comise de tineri 
din S.U.A.

Potrivit agenției Associated Press, Wi
lliam Blankenship, în vîrstă de 15 ani, fiul 
unui chimist din New York, a fost ucis... de 
Fran Santana, în vîrstă de 17 ani, șeful 
unei bande de huligani din cartierul Bronx. 
Din banda lui Santana, care terorizează 
cartierul Bronx, fac parte și cîteva fete.

Tatăl lui William Blankenship a declarat 
după asasinarea fiului său că huliganismul 
în rîndul tineretului american „nu este 
boala însăși, ci semnul exterior că aci totul 
este putred..."

—O—

In cîteva rînduri
© In urma tratativelor dintre reprezentan

ța comercială a Uniunii Sovietice în Iran 
și ministerul economiei naționale al Iranu
lui, tratative care s-au desfășurat într-o at
mosferă de infelegere prietenească, la 4 mai 
a avut loc la Teheran un schimb de scrisori 
intre reprezentantul comercial al U.R.S.S. in 
Iran, Bakulin și ministrul ad-interim al e- 
conomiet naționale al Iranului, Kașani, cu 
privire la livrările de mărfuri dintre cele 
două țări pe o perioadă de un an. Acordul 
realizat prevede o nouă sporire a schimbu
lui de mărfuri dintre U.R.S.S. și Iran.
(TASS)

9 La 5 mal, un grup de membri ai orga
nizației „Veteranii americani ai intllnirii de 
pe Elba" a părăsit New York-ul pleclnd la 
Moscova pe calea aerului. Grupul va parti
cipa la adunarea care va avea loc cu prile
jul celei de a 10-a aniversări a Intilnirii de 
pe Elba. (TASS).

9 La 5 mai, sub președinția lui I. A. 
Malik, reprezentantul U.R.S.S., a avut loc 
ședința ordinară a subcomitetului Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare. Viitoarea ședință 
va avea loc la lb mai. (TASS).
• După cum anunță ziarul ,.Telegraph.", 

la 5 mai s-a publicat în Siria un decret cu 
privire la dizolvarea partidului național so
cial, care a participat la asasinarea colone
lului Maliki, șef adjunct al statului major 
al armatei siriene. (TASS).

• După cum transmite postul de radio 
Atena, in Grecia cresc prețurile la unele 
produse alimentare. Potrivit tabelului oficial 
publicat în presă, s-au scumpit următoare
le produse: zahărul cu — 2,07 drahme per 
oca (1,250 gr.), cafeaua cu —5,40 drahme, 
brinza — 3,36 drahme, carnea congelată cu 
0,35 drahme etc. (Agerpres).

© Ziarul „Kehan" anunță că la 23 aprilie 
Consiliul de Miniștri al Iranului a hotărît 
să prelungească starea de asediu la Tehe
ran cu încă 3 luni, începînd de la 6 mai 
(TASS).

9 La 5 mai s-a deschis la Sarajevo cel de 
ol 3-lea Congres al Uniunii sindicatelor din 
Iugoslavia. (Tan-jug).

9 La 5 mai un detașament înaintat al ar
matei populare vietnameze a pătruns în Hai- 
fon pentru a pregăti preluarea puterii în 
oraș. (Agenția Vietnameză de Informaiții).

a In orașul Mexic s-a produs o explozie 
la o uzină chimică. Au fost ucise 12 per
soane și rănite 20. (Agerpres).

9 După cum anunță ziarele, recent a so
sit la Washington Cavestany, ministrul A- 
griculturii al Spaniei, pentru a duce trata
tive cu autoritățile americane în legătură 
cu greaua situație a agriculturii spaniole. 
(Agerpres)

9 In localitatea Manitoba (Canada) s-a 
prăbușit un avion cu reacție de tip „Ti33". 
Pilotul s-a salvat cu parașuta. (Associated 
Press).

9 Un helicopter militar american s-a pră
bușit în flăcări la Fort Benning (statul 
Georgia). Toți cei patru membri ai echipa
jului au fost uciși. (Associated Press). 

lui Central al Partidului Socialist Unit din 
Germania și vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al R. D. Germane, H. Matern, pre
ședintele ad-interim al Camerei Populare a 
Republicii Democrate Germane, dr. L. Boltz, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și 
ministrul Afacerilor Externe al R. D. Ger
mane, P. Scholz, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, K. Schirdewan și F. Els
ner, membri în Biroul Politic al Comitetului 
Central al- P.S.U.G., E. Honnecker, preșe
dintele Uniunii Tineretului Liber German, M. 
Reimann, prim secretar al conducerii cen
trale a Partidului Comunist din Germania, 
membri ai Prezidiului Camerei Populare și 
ai Prezidiului Camerei Laenderelor din Re
publica Democrată Germană, membri ai gu
vernului, funcționari superiori din Ministe
rul Afacerilor Externe al R.D. Germane și 
reprezentanți de seamă ai partidelor demo
cratice și organizațiilor de masă.

Delegația a fost întîmpinată de asemenea 
de G. M. Pușkin, ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al U.R.S.S. în Republica 

bitoare de pace, urmărește cu profund in
teres și simpatie lupta forțelor patriotice 
ale Germaniei împotriva reînvierii militaris
mului german, împotriva acordurilor de la 
Paris, pentru unificarea Germaniei pe o bază 
pașnică și democratică.

Permiteți-mi să-mi exprim convingerea că 
poporul german va repurta în această luptă 
victoria deplină, va asigura dezvoltarea paș
nică și democratică a Germaniei.

Trăiască forțele patriotice iubitoare de 
pace ale Germaniei și glorioasa Republică 
Democrată Germană, reazim al unificării 
Germaniei într-un stat iubitor de pace și de
mocrat 1

președintele Consiliului de Miniștri al 
R.S.F.S.R., N. A. Mihailov, ministrul Cultu
rii al U.R.S.S., K- S. Moskalenko, mareșal 
al Uniunii Sovietice, S. S. Varențov, mareșal 
de artilerie, I. V. Kapitonov, secretar al co
mitetului regional Moscova al P.C.U.S., E. A. 
Furțeva, secretar al comitetului orășenesc 
Moscova al P.C.U.S., N. G. Palgunov, con
ducătorul responsabil al agenției TASS, D. 
T. Șepilov, redactor-șef al ziarului „Pravda". 
și alții.

Au luat loc de asemenea în prezidiu I. Vo- 
sahlik, ambasadorul extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Cehoslovace în U.R.S.S., 
Jiri Kos, șeful delegației oamenilor muncii 
din Cehoslovacia.

Din însărcinarea Consiliului Central al

Cea de a 200-a aniversare
a Universității „Mihail Lomonosov“ din Moscova
MOSCOVA 6 (Agerpres).—TASS transmite: 

Cu prilejul celei de a 200-a aniversări a 
Universității de Stat „M. V. Lomonosov" din 
Moscova, decorată cu ordinul Lenin, și 
relevînd rolul ei important în domeniul dez
voltării culturii și pregătirii de cadre califi
cate, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
a decorat Universitatea de Stat „M. V. 
Lomonosov" din Moscova cu ordinul Drape
lul Roșu al Muncii.

★

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 7 mai se împlinesc 200 de ani de 
la întemeierea Universității de Stat „Mihail 
Lomonosov" din Moscova.

Intr-o convorbire cu un corespondent al 
agenției TASS, rectorul universității, Ivan 
Petrovski, a spus printre altele:

— Din primele zile ale existenței sale, 
Universitatea din Moscova a devenit unul 
din cele mai importante centre ale culturii 
și științei ruse.

Numeroase domenii ale culturii, științei și 
tehnicii s-au dezvoltat datorită lucrărilor 
profesorilor acestei universități.

Astfel, de pildă, cercetările științifice ale 
lui Vladimir Vernadski au pus baza unei 
importante ramuri a științei, ca geochimia.

O etapă importantă în dezvoltarea fizicii 
au constituit-o remarcabilele lucrări ale pro
fesorului Piotr Lebedev. Lucrările lui expe
rimentale pentru studierea presiunii luminii 
asupra corpurilor solide și a gazelor au avut 
un mare rol în dezvoltarea fizicii contem
porane. Marele fizician Serghei Vavilov —

Acțiunile dușmănoase ale guvernului pakistanez 
față de Afganistan

KABUL 6 (Agerpres). Postul de radio 
Kabul a transmis următoarea știre a 
agenției telegrafice afgane Bahtar:

Guvernul Pakistanului se dedă la atacuri 
dușmănoase împotriva Afganistanului pen
tru a avea posibilitatea de a întreprinde 
acțiuni dușmănoase. Guvernul Pakistanu
lui recurge de fapt la măsuri care ame
nință integritatea și independența Afganis
tanului. Aceste informații au fost primite 
de autoritățile afgane din surse pakistaneze 
atît oficiale cît și neoficiale. Pakistanul nu 
ține seama de incidentele care au avut 
loc la Pechawar iar în ce privește demons
trația de la Kabul, o folosește pentru a 
justifica acțiunile sale dușmănoase împo
triva Afganistanului.

Luînd în considerare cele expuse mai 
sus, precum și ca o contramăsură, guver
nul Afganistanului a adoptat hotărîrea de a 
mobiliza în armată persoanele care au 
servit în forțele armate în ultimii 8 
ani.

★

KABUL 6 (Agerpres). — TASS transmite : 
Potrivit relatărilor ziarului „Islah", primul 
ministru al Afganistanului, Muhammed Da
vud, într-un interviu acordat corespondentu
lui agenției Bahtar, a dezmințit afirmația 
primului ministru pakistanez potrivit căreia 
Afganistanul s-ar amesteca în afacerile in
terne ale Pakistanului. „Afganistanul, a spus

Eșecul unor planuri criminale ale agoniilor imperialiștilor în Indonezia
DJAKARTA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : Agenția indoneziana Antara citează 
fapte în legătură cu încercările infructuoase 
ale bandelor „Dar-Ul-Islam“, sprijinite de 
imperialiști, de a torpila conferința țărilor 
Asiei și Africii de la Bandung. După cum 
anunță agenția, bandiții intenționau să pună 
mîna pe Bandung și să pătrundă în clă- 

Democrată Germană, A. A. Greciko, mareșal 
al Uniunii Sovietice, comandantul grupului 
de trupe sovietice din Germania, funcțio
nari superiori ai ambasadei sovietice și apa
ratului înaltului comisar al U.R.S.S. în Ger
mania, reprezentanți ai comandamentului 
trupelor sovietice din Germania precum și 
de membrii delegațiilor guvernamentale ale 
Republicii Populare Democrate Coreene, Re
publicii Populare Albania, Republicii Popu
lare Mongole și Republicii Populare Un
gare care au sosit de asemenea la Berlin.

Pe aerodrom erau de față membri ai corpu
lui diplomatic. Aerodromul era pavoazat cu 
drapelele de stat ale U.R.S.S. și Republicii 
Democrate Germane precum și cu drapelele 
de stat ale țărilor de democrație populară.

Se afla aliniată o gardă de onoare a poli
ției populare. Au fost executate imnurile de 
stat ale Uniunii Sovietice și R. D. Germane.

M. G. Pervuhin, șeful delegației guverna
mentale sovietice, și Otto Grotewohl, primul 
ministru al Republicii Democrate Germane, 
au rostit scurte cuvîntări.

Trăiască prietenia dintre popoarele sovie
tic și german I

In cuvîntul său de salut Otto Grotewohl 
a spus :

Sintem convinși că sosirea dumneavoastră 
pentru a participa la sărbătorirea zilei de 8 
Mai va contribui la întărirea continuă a 
strînselor relații de prietenie dintre poporul 
sovietic și poporul german. Salutăm de ase
menea pe tovarășul mareșal Jukov, care se 
află acum pe același pSmfnt pe care cu 10 
ani în urmă a condus victorios operațiile 
pentru eliberarea poporului german.

Sindicatelor din U.R.S.S., a Asociației unio
nale pentru relațiile culturale cu străinătatea, 
a Ministerului Culturii al U.R.S.S. și a Comi
tetului slav din U.R.S.S., N. A. Mihailov, mi
nistrul Culturii al U.R.S.S., a deschis aduna
rea. El a adresat cuvinte de salut ambasa
dorului extraordinar și plenipotențiar al Re
publicii Cehoslovace în U.R.S.S., I. Vosah- 
lik și membrilor delegației oamenilor mun
cii din Cehoslovacia conduși de Jiri Kos.

Au răsunat apoi solemn acordurile imnu
rilor de stat ale Republicii Cehoslovace și 
Uniunii Sovietice.

S-a dat apoi cuvîntul lui M. P. Tarasov, 
președintele Prezidiului Sovietului Suprem al 
R.S.F.S.R., care a prezentat un raport.

șeful școlii sovietice de optică — a creat la 
universitate o școală pentru studierea lu- 
minescenței. In laboratorul academicianului 
Dmitri Skobelțîn s-au efectuat cercetări fun
damentale în domeniul razelor cosmice.

— Activitatea Universității din Moscova 
— a spus în continuare acad. Petrovski — 
a fost de-a lungul celor două secole indiso
lubil legată de dezvoltarea științei, litera
turii și artei ruse.

In cei 37 de ani care au trecut de la 
Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, 
Universitatea de Stat din Moscova a pre
gătit aproximativ 45.000 specialiști — cu 
mult mai mulți decît în cursul întregii pe
rioade anterioare.

In prezent, în cele 12 facultăți ale uni
versității studiază peste 22.000 studenți și 
1.860 aspiranți de 59 naționalități. Printre 
cei 2.450 profesori și colaboratori științifici 
ai universității, 30 sînt academicieni, iar 
59 sînt membri-corespondenți ai Academiei 
de Științe a U.R.S.S.

★
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : A apărut primul volum din ediția în 
două volume a „Istoriei Universității din 
Mos'cova", tipărită cu prilejul celei de a 
200-a aniversări a acestei străvechi instituții 
ruse de învățămînt superior. Primul volum 
cuprinde, articole referitoare la istoria uni
versității în perioada dinainte de revoluție. 
Cel de al doilea volum, care se află sub 
tipar, este consacrat activității universității 
în anii puterii sovietice.

Davud, nu s-a amestecat niciodată în aface
rile interne ale altor state. Acest lucru se 
vede din istoria relațiilor politice ale Afganis
tanului și el este absolut clar tuturor vecini
lor săi".

In ceea ce privește hotărîrea guvernului 
pakistanez de a închide consulatele sale în 
Afganistan și cererea sa cu privire la închi
derea consulatelor și reprezentanțelor comer
ciale afgane în Pakistan, aceste măsuri sînt 
potrivit cuvintelor primului ministru, „o ma
nevră care are drept scop abaterea atenției 
opiniei publice de la principala problemă — 
acordarea drepturilor legale către poporul 
Paștunistanului". Potrivit cuvintelor lui Da
vud aceste acțiuni au drept scop „să Intimi
deze Afganistanul".

Deoarece guvernul pakistanez continuă 
politica sa ostilă față de Paștunistan, a sub
limat Davud...... .Afganistanul este nevoit
să dea instrucțiuni însărcinatului său cu 
afaceri să revină la Kabul".

Potrivit cuvintelor lui Davud, guvernul 
pakistanez trebuie să înțeleagă că „poporul 
și guvernul Afganistanului nu vor renunța 
la sprijinirea drepturilor legitime ale frați
lor lor — paștunii".

In încheiere primul ministru a subliniat că, 
după cum a declarat în repetate rînduri gu
vernul Afganistanului, „toată răspunderea 
pentru consecințele indezirabile ale actualei 
politici a guvernului pakistanez revine Pa
kistanului".

direa unde se desfășura conferința. Aceste 
încercări, arată agenția, au eșuat, întrucît 
trupele și orgapele securității din Indonezia 
au asigurat din timp paza Bandungului. Au 
fost arestate peste 100 de persoane bănuite 
de a fi participat Ia pregătirea atacului ban
ditesc asupra orașului Bandung.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans
mite telegrama adresată domnului Einar 
Gerhardsen, primul ministru al Norvegiei de 
către N. A. Bulganin, președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S.

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 
eliberării Norvegiei de sub ocupația Germa
niei hitleriste, vă rog domnule prim minis
tru, să primiți din partea guvernului Uniu
nii Sovietice și din partea mea perso
nal, felicitări și urări de bine adresate dum
neavoastră personal, guvernului Norvegiei 
și poporului norvegian.

Conferința de la Viena 
pentru pregătirea tratatului 

de stat cu Austria
VIENA 6 (Agerpres). — TASS transmite: 

La Viena a fost dat publicității următorul 
comunicat:

In cursul săptămînil trecute, conferința 
ambasadorilor U.R.S.S., S.U.A., Regatului
Unit și Franței la care participă și reprezen
tanții Austriei a realizat un progres deose
bit în lucrările sale de pregătire a tratatului 
de stat cu Austria.

Se exprimă speranța că lucrările conferin
ței se vor încheia curînd.

Următoarea ședință va avea loc luni 9 
mai 1955.

—o—
Conferința de la Londra 

a experților 
S. U. A., Angliei și Franței
LONDRA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite: In seara zilei de 5 mai s-a încheiat 
conferința experților S.U.A., Angliei și Fran
ței care a început la Londra la 27 aprilie. 
La discutarea problemelor privind Germania, 
în cadrul acestei conferințe au participat și 
reprezentanți ai Germaniei occidentale.

In comunicatul dat publicității se arată 
că la această conferință au fost examinate 
măsurile pregătitoare în vederea tratativelor 
cu Uniunea Sovietică și că „după un schimb 
rodnic de păreri cu privire la toate aspec
tele problemei, delegații au întocmit un ra
port pe care îl vor prezenta miniștrilor lor 
respectivi".

Atitudinea S.U.A. și Angliei 
față de problema tratativelor 

între cele patru puteri
WASHINGTON 6 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 5 mai, departamentul de stat 
a declarat că poziția S.U.A. în problema 
întîlnirii șefilor celor patru state rămîne 
neschimbată. Răspunzînd la întrebarea dacă 
S.U.A. își menține punctul de vedere po
trivit căruia înainte de o conferință a șefi
lor statelor ar urma să aibă loc o conferință 
a miniștrilor Afacerilor Externe, purtătorul de 
cuvînt al Departamentului de stat, White, 
a declarat: „După cît îmi este cunoscut, 
S.U.A. își mai mențin acest punct de ve
dere". White a spus că „nu a intervenit nici 
o schimbare în poziția S.U.A. față de proble
ma unei întîlniri la cel mai înalt nivel".

★
LONDRA 6 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția Reuter, „ministrul englez 
al Afacerilor Externe, Harold Mac Millan, va 
îndemna pe miniștrii Afacerilor Externe ai 
Franței și Statelor Unite să se declare de 
acord că organizarea în cursul acestei veri 
a unei întîlniri a celor patru puteri la ni
velul cel mai înalt trebuie să fie scopul prin
cipal al politicii externe a puterilor occiden
tale".

In cercurile politice din Londră se expri
mă părerea că poziția diplomației engleze în 
această chestiune este determinată într-o 
măsură considerabilă de apropierea terme
nului alegerilor parlamentare, precum și de 
împrejurarea că masele alegătorilor englezi 
insistă pentru convocarea cît mai grabnică 
a unei conferințe a șefilor guvernelor celor 
patru puteri, care să aibă drept scop slăbi
rea încordării internaționale.

★

LONDRA 6 (Agerpres). — Potrivit rela
tărilor agenției Reuter, la 6 mai ministrul 
Afacerilor Externe al Marii Britanii Mac 
Millan, a declarat în Camera Comunelor că 
în prezent Anglia și aliații săi vor căuta să 
obțină ca numeroasele probleme nereglemen
tate care stau în fața lumii să fie discutate 
cît mai curînd împreună cu Uniunea Sovie
tică. „Sperăm în mod sincer, a spus Mac 
Millan, că aceste tratative vor putea fi 
fructuoase".

Mac Millan a făcut această declarație în 
legătură cu intrarea în vigoare a acorduri
lor de la Paris. El a salutat aceste acorduri, 
subliniind astfel încăodată intenția Angliei 
de a promova faimoasa politică „de pe po
ziții de forță".

Pornind de la interesele partidului conser
vator, care se străduiește ca la apropiatele 
alegeri parlamentare să profite de pe urma 
dorinței opiniei publice engleze de a vedea 
slăbită încordarea internațională, pe calea 
tratativelor dintre șefii guvernelor celor 
patru puteri, Mac Millan a revenit din nou 
asupra acestui subiect. „Fără îndoială, a 
spus el, că noi vom căuta cu eforturi sporite 
să obținem tratative între cele patru puteri, 
dacă va fi posibil între șefii guvernelor, 
pentru a crea în orice caz o bază pentru pro
gresul ulterior".

Deschiderea campaniei 
electorale în Anglia

LONDRA 6 (Agerpres). — La 6 mai, regina 
Elisabeta a Angliei a hotărît, potrivit preve
derilor constituției engleze, dizolvarea parla
mentului în vederea alegerilor generale care 
vor avea loc la 26 mai.

In aceeași zi a fost deschisă în mod ofi
cial campania electorală în vederea alegeri
lor.

Evenimentele din Vietnamul 
de sud

PARIS 6 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum s-a mai anunțat, protejatul S.U.A. 
în Vietnamul de sud, primul ministru Ngo 
Dinh Diem, a cerut autorităților municipale 
și provinciale precum și diferitelor partide 
politice să-și trimită reprezentanți la Saigon 
la așa-numitul Congres național.

Agenția France Presse, relatează că la 5 
mai „Congresul Național" a aprobat hotă
rîrea de a ridica lui Bao Dai calitatea de șef 
al statului și de a-1 însărcina pe Ngo Dinh 
Diem să formeze un guvern provizoriu care 
va guverna țara pînă la convocarea Adunării 
Naționale.

DtMB * OK DAMAD1AB
ADENAUER: — N-al nld o grijă pentru mirt

Divergentele franco-germane cu privire la Saar
PARIS 6 (Agerpres). — TASS transmite: 

In ședința sa din 5 mal, Comisia pentru a- 
facerile externe a Adunării Naționale a Fran
ței a discutat problema acordurilor dintre 
Franța șl Germania occidentală cu privire 
la Saar. Cu 25 voturi contra 5 („republicanii 
independenți") șl cu 2 abțineri (membrii

Semnarea unui acord comercial și de plăti
intre Republica Populară Romiuă și Republica Cehoslovacă

In urma tratativelor duse între delegațiile 
guvernamentale ale Republicii Cehoslovace și 
Republicii Populare Romîne, a fost semnat la 
5 mai 1955, la Praga, acordul comercial și 
de plăți între Republica Cehoslovacă șl Repu
blica Populară Romînă pe anul 1955.

In cadrul acestui acord Republica Ceho
slovacă va livra; laminate de oțel, material 
tubular, chimicale și medicamente, cocs, ma
șini, piese de schimb diferite, mărfuri de larg 
consum, precum și alte mărfuri.

Republica Populară Romînă va livra: pro
duse ale industriei petrolifere și miniere, pro
duse ale industriei lemnului, chimicale, pro
duse agricole, motoare, piese și utilaj petro

Un ciclu de emisiuni muzicale comemorative 
consacrate marelui muzician George Enescu

Intre 6 șl 15 mal, la posturile noastre de 
radio se va transmite un ciclu de emisiuni 
muzicale comemorative, consacrate marelui 
muzician romîn George Enescu.

Aceste emisiuni vor fi precedate de cuvîn
tul unor fruntași ai vieții noastre artistice 
și culturale printre care: Alfred Alessan- 
drescu, Mihail Andricu, Tudor Arghezi, Con
stantin Bobescu, Paul Constantinescu, Ion 
Dumitrescu, Mihail Jora, Florica Muzicescu, 
Alfred Mendelsohn, Camil Petrescu, care vor 
evoca figura marelui dispărut.

Selecționatele divizionare de fotbal susțin noi jocuri de pregătire
Lotul republican de fotbal a început pre

gătirile publice în vederea sezonului inter
național, care se inaugurează la sfîrșitul 
lunii mai prin cele două jocuri cu echipele 
A și B ale R. P. Polone.

După primele jocuri de pregătire, dispu
tate joi în Capitală, selecționatele divizio
nare I și II, care cuprind jucători ai lotului 
republican, au programate noi meciuri în

Manifestări
Intîlnirea de popice dintre echipele repre

zentative ale R.P.R. și R. Cehoslovace în
cepe astăzi după amiază la ora 17, pe are
na Recolta M.A.S. (lîngă stadionul 23 Au
gust) și se va disputa în continuare du
minică de la ora 9.

In această întîlnire fiecare jucător (echi
pele sînt compuse din cîte 8 titulari plus 
2 rezerve) are dreptul la 200 de aruncări 
(100 pline și 100 la izolate). Reprezentativa 
noastră avînd de înfruntat o echipă care se 
numără printre cele mai bune echipe din

ș t
9 Vineri dimineața a sosit în Capitală 

echipa selecționată de rugbi a orașului Paris, 
care va întîlni duminică, pe stadionul Re
publicii, echipa Bucureștiului.

Din delegația sportivilor francezi fac par
te rugbiști cunoscuți printre care internațio
nalii Michel Vannier, titular în postul de 
fundaș al echipei Franței, înaintașul Amedee 
Domenech, precum și Rene Lamoliate, Ro
bert Bassauri, Rene Bienes, Francois Joly și 
alții.

9 Astăzi, „Cursa Păcii' contimiuă cu des- 
fășuarea etapei a 5-a, care va începe la 
Karlovy Vary și vai lua sfîrșit în orașul 
Dresda din R.D. Germană.

S P E C T
TEATRE î Teatrul de Operă șl Balet al R.P.R. 

19,30: Dama de pică; Național „I. L. Caragiale**  
15,00; Floarea purpurie; 19,30- Cei din Dangaard; 
Național „I. L. Caragiale**  (sala Studio) 19,30- Ci
tadela sfărîmată; Armatei (sala Magheru) 14,00: 
Nunta lui Figaro; 19,30: Furtuni de primăvară; 
Armatei (sala din calea 13 Septembrie) 19.30- VlaL 
cu Vodă; Municipal 19,30; Afaceriștii; Tineretului 
19,30: David Copperfield; Muncitoresc C.F.R. (Giu
lești) 19,30: Intrigă și iubire; Operetă 19,30: Acu- 
lina; Ansamblul de Estradă al R.P.R. (sala din 
calea Victoriei 174) 20,00; Concert de muzică dis
tractivă, dirijor T. Cosma; Ansamblul de Estradă 
al R.P.R. (sala Libertatea) 20,15- O seară de mu
zică ușoară dirijor Edmond Deda; Țăndărică 
16,00; Frații Liu; Circul de Stat 20,00: Carnavalul 
circului.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA Piața Scînteii — Tel. 7.60.10—7.60.20 Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi șl instituțJi. Tiparul: Combinatul Poligrafic Casa Scînteii „I. V. Stalin'*

CINEMATOGRAFE: Patria; Cotitura cea mare ; 
Republica, înfrățirea între popoare. Lumina: Un 
om teribil; București: Libelula; Pe drumul liber

„LOTO-CENTRAL"
La tragerea „Loto-Central" din 6 mai a.c. au fost extrase din urnă următoarele nouă 

numere:
49 81 5 42 2 58 77 75 51

Premiul general pe țară este de 1.395.835 lei.
Viitoarea tragere are loc vineri 13 mai a.c.

partidului M.R.P.) Comisia • adoptat o re
zoluție în care își exprimă „regretul pentru 
faptul că guvernul a hotărît să depună Ins
trumentele de ratificare privind acordurile 
de la Paris înaintea reglementării principa
lelor divergențe franco-germane șl a aprobă
rii (acestei reglementări) de către parlamen
tul francez", 

lifer, mărfuri de larg consum, precum șl alts 
mărfuri.

Tratativele au fost duse tntr-o atmosferă 
de înțelegere și ajutor reciproc.

Livrările reciproce de mărfuri contribuie la 
o mai rapidă dezvoltare a economiei ambe
lor țări, servesc la ridicarea nivelului de trai 
și la adîncirea prieteniei între cele două țări.

Acordul comercial și de plăți a fost sem
nat din partea Republicii Cehoslovace de că
tre R. Dvorak, ministrul Comerțului Exterior 
și din partea Republicii Populare Romtne de 
către Valentin Sterlopol, locțiitor al ministru
lui Comerțului Exterior. (Agerpres).

Programele vor ff transmise după cum 
urmează: sîmbătă 7 mal pe programul 1 orele 
20,00; duminică 8 mai pe programul 1, orele 
21,15; luni 9 mai pe programul 2, orele 21,30; 
marți 10 mai pe programul 2, orele 19,00; 
miercuri 11 mai pe programul 2, orele 21,30; 
joi 12 mai pe programul 2, orele 22,20; 
vineri 13 mal pe programul 2, orele 16,35; 
sîmbătă 14 mal pe programul 1, orele 20,00; 
duminică 15 mai pe programul 2, orele 16,20, 

(Agerpres) 

cursul săptămînii viitoare, în zile și locali
tăți diferite. Astfel, selecționata divizionară 
11 va juca miercuri la Ploești cu o selec
ționată Flacăra, iar selecționata diviziona
ră I va primi joi, în Capitală, replica selec
ționatei Locomotiva.

Aceste două partide vor permite aprecieri 
mai concrete asupra valorii jucătorilor din 
lotul republican.

în Capitală
Europa s-a pregătit cu multă grijă pentru 
a putea obține un rezultat favorabil.

★
Astăzi se reia una din cele mai populare 

competiții republicane: campionatul de atle
tism pe echipe.

Cele trei întîlniri ale primei etape: Pro
gresul — Locomotiva —• Recolta ; Metalul 
— C.C.A. — Voința ; Constructorul — Fla
mura Roșia — Dinamo — Știința se vor 
disputa în Capitală pe stadionul Tineretului 
începînd de la ora 9 și în continuare după 
amiază de la ora 16 și duminică de la ora 9.

La startul probelor cuprinse în program 
vor fi prezenți cei mai buni atleți din țară.

i r i
9 Vineri la amiază a părăsit Capitala, 

plecînd în Belgia, un lot de înotători și ju
cători de polo pe aipă din R.P.R , care vor 
participa la mai multe' concursuri în orașele 
Bruxelles și Gând, alături de sportivii bel 
gieni.

Lotul înotătorilor romîni este ailcătuit din 
Al. Popescu, F. Heitz, Z. Hospodar, V. Mar- 
chitiu, A. Zahan, E Csordas și alții.

0 Pe stadionul Giulești se dispută astăzi 
după amiază, cu începere de la ora 17, me
ciul dintre Progresul C.P.C.S. și Metailul 
Uzinele de tractoare (Orașul Stalin), tn ca
drul categoriei B de fotbal.

A C O L E
tății; I. C. Frimu, Alex. Sahla, 1 Mal, Libertății» 
încercarea fidelității; Maxim Gorki; Pădurea șoil 
milor albaștri; Scaunul magic; Tineretului: S-a în- 
tîmplat în luna mai; Elena Pavel, Gh. Doja- Cîn. 
tecul fluviilor; Unirea: Expresul de Nîîrnberg; Ge
lozia bat-o vina; Timpuri Noi; Pușculița; Educa
ția fizică la școlari; Sport sovietic 1/55: Victoria; 
Dama cu camelii; Cultural: Stiletul: 8 Martie. A- 
larmă la circ; Vasile Roaltă, Flacăra: Libelula: 
Al. Popov; Revizorul; T. Vladimirescu; Directorul 
nostru; Pui de șoimi; Aurel Vlalcu; Ordinul Anna; 
Munca: Cei 13: Arta: Mînuitorul de păpuși; Popu. 
Iar, Moșilor; Chemarea destinului; Miorița. Un 
vals vienez; 23 August- Doi acri de pămînt; Don- 
ca Simo: Desfășurarea; ...șl Ilie face sport; H'e 
Pintilie; Ste’e vesele: 8 Mah Atențiune I Bandiții; 
Volga; Mascarada; Gh. Coșbuc: Undeva în Bizo- 
nia; Rahova- Epoleții purpurii; Olga Bancic: 
Copiii din Hiroshima.


